

EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 15
Teléf.: Administración 408,
Redacción 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia
FUNDADO EN EL AÑO 1878
Depósito legal - G. 7 - 1958

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntoiro, 29
Teléf.: Administración, 1427
Redacción, 1227

Sábado, 21 de Mayo de 1960

Año LXXXII

Número 26.971

Precio: 1'50 Ptas.

BALANZAS
Tigarra
GRAN PRECISIÓN
INSUPERABLE CALIDAD.



AGENTE EXCLUSIVO PARA GALICIA:
JOSE MARTINEZ y MARTINEZ
F. Villamil, 16 - EL FERROL - Teléfono 1559

Mensaje del Presidente Eisenhower al Jefe del Estado español

En él informa al CAUDILLO de los acontecimientos en la reunión de París

"Estoy convencido de que esta experiencia servirá para fortalecer los lazos que unen a su país y al mío, y para poner de manifiesto la amenaza a largo plazo que pesa sobre el mundo libre y que exige la máxima unidad y cooperación"

El presidente Eisenhower ha dirigido, desde Lisboa, a S. E. el Jefe del Estado español una carta en la que se contiene el siguiente mensaje:

"A la luz de lo sucedido en estos últimos días, pienso que puede interesarme mi punto de vista acerca de los motivos que han influido en los acontecimientos —o mejor dicho, en la falta de ellos— en la reunión de París, y su significado para todos nosotros.

Como usted recordará, cuando tuve el honor de visitar su gran país el pasado diciembre, compartimos la esperanza de que se lograra una disminución de la tensión mundial, en esta reunión en la cumbre. Por lo menos buscábamos una ligera mejoría en lo que concierne a la reducción de armamentos y a la vez comprensión mutua.

Desgraciadamente, esas esperanzas han resultado estar mucho más lejos de la realidad de lo que se pensaba en aquellos momentos. Como resultado de una cadena de acontecimientos producidos dentro de la Unión Soviética y que aún no resultan enteramente claros para mí en este momento, el señor Kruschef debe de haber llegado a la conclusión, antes de su viaje a París, de que cualquier progreso en una reunión en la cumbre sería indeseable o imposible.

En consecuencia, se lanzó a una campaña premeditada, inclusive antes de que comenzara la conferencia, para asegurar el fracaso de la misma y conseguir que la responsabilidad de todo fracaso cayese sobre el Occidente, y en particular sobre los Estados Unidos.

El señor Kruschef aprovechó como pretexto el hecho de haber abatido un avión civil desarmado de los Estados Unidos que se dedicaba a una misión de reconocimiento y que, según se ha admitido, volaba sobre territorio soviético. No necesito asegurarlo que esta actividad no suponía un acto de provocación deliberada, ni mucho menos agresión; constituía simplemente un aspecto de un sistema de información que hacía necesario para la defensa contra un ataque por sorpresa por parte de una nación que se jacta de poseer la fuerza de "enterrarnos" a todos, y que rodea obstinadamente todas sus actividades del más estricto secreto.

En todo caso este incidente, aunque lamentable en grado sumo, ni aun exagerado por la imaginación más calenturienta, podía considerarse de tal magnitud que justificase la dialéctica y dialécticas que el señor Kruschef jugó conveniente esgrimir contra los Estados Unidos. Al tergiversar y exagerar este incidente, Kruschef puso fin, por el momento, a toda esperanza de acercamiento.

El propósito al escribir esta carta es fundamentalmente asegurar que mis objetivos, a pesar de lo acaecido en esta conferencia, siguen siendo exactamente los mismos. Estoy convencido de que esta experiencia servirá para fortalecer los lazos que unen a su país y al mío, y para poner de manifiesto la amenaza a largo plazo que pesa sobre

el mundo libre y que exige la máxima unidad y cooperación. Guardo la esperanza de que con el paso del tiempo el mundo llegará a apreciar cada vez con más fuerza la urgente necesidad de un control de armamento, de una mutua comprensión y de un respeto entre todos los hombres. Le ruego que acepte las seguridades de mi respeto y estima. Sinceramente, Dwight D. Eisenhower."

Función de gala



Sus Excelencias el Generalísimo y su esposa, al abandonar el Liceo de Barcelona, después de la función de gala ofrecida en su honor, y en la que actuó el Ballet Nacional Holandés.

Mr. Lodge asistirá a la reunión de jefes de Misión americanos, que se celebrará en París

MADRID, 20. — El embajador de los Estados Unidos en España, John Davis Lodge, asistirá a la reunión de jefes de Misión americanos en Europa que se inaugurará en París el 23 de mayo. Esta reunión, que es una de las que periódicamente celebran los jefes de Misión, se clausurará el día 27 de mayo. El ministro consejero W. Park Armstrong, Jr., actuará de encargado de negocios en ausencia del embajador.

Entrega del dragaminas "Almanzora" a la Marina de Guerra

SAN FERNANDO, 20. — Ha sido entregado a la Marina de Guerra el dragaminas "Almanzora" que es el cuarto, ya transformato, de una serie de siete que se están modernizando en la factoría de La Carraca de la Empresa Nacional Bazán. Por dicha empresa, hizo la entrega del buque el director de la misma, don José Ramón Barcón, siendo recibido, en representación de la Marina, por el viceministrante comandante general del Arsenal de La Carraca, D. José García de Lomas. Asistieron al acto, en representación de la Marina americana,

El Gobierno estudia el horario laboral

Dijo el Ministro de Trabajo en una entrevista ante la Televisión

BARCELONA, 20. (AHL). El Ministro de Trabajo don Fermín Sanz Orrio, en una entrevista ante las cámaras de Televisión, se ha referido al horario laboral, señalando que el Gobierno estudia este asunto, porque hay que cambiar no sólo el horario laboral sino el horario de la vida española. No obstante —añadió— en alguna entidad como la del comercio; el horario lo determina libremente el empresario y si hay acuerdo entre empresario y obreros, las Delegaciones de Trabajo aprobarán cualquier modificación de horario que se proponga.

"No se volverá a los peores tiempos de la guerra fría"

KRUSCHEF promete no tomar ninguna acción contra el Berlín Occidental hasta la próxima conferencia de alto nivel

Fué leído un discurso suyo, en alemán, en la Sala Werner Seidebinder

BERLIN, 20. — El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, ha prometido que no tomará ninguna acción contra el Berlín Occidental hasta la próxima conferencia de alto nivel, que él dijo se celebraría dentro de seis u ocho meses. En su discurso ante unas diez mil personas en la Sala Werner Seidebinder, Kruschef dijo también que no se volverá "a los peores tiempos de la guerra fría". "La Unión Soviética —afirmó una vez más, cínicamente, el primer ministro ruso— hará todo lo que sea necesario para proseguir el mejoramiento de las relaciones entre los diversos países del mundo". "La situación existente en Alemania y en el Berlín Occidental dijo —también— será mantenida durante los próximos seis u ocho meses", fecha para la cual el jefe del Gobierno soviético espera que se celebre una conferencia de alto nivel, a la que asistirá el nuevo Presidente norteamericano que sea elegido en noviembre próximo.

LA U. R. S. S. Y LA ALEMANIA ORIENTAL

Krushchev advirtió, por otra parte, que la Unión Soviética y la Alemania Oriental no están dispuestas "a sentarse y esperar indefinidamente a que llegue el momento apropiado para la conclusión de un tratado de paz con Alemania". Afirmó también a este respecto que Rusia tiene perfecto derecho a firmar un tratado de paz con la República Democrática Alemana (la Alemania comunista), en el momento que lo crea oportuno, pero que, como él cree que una conferencia de alto nivel podrá celebrarse dentro de seis u ocho meses, será por ello preferible esperar a entonces y buscar una solución para las cuestiones pendientes mediante un acuerdo entre las cuatro grandes potencias. El acto se celebró en la Sala

Werner Seidebinder y no en la plaza de Marx-Engles como se había anunciado en principio. El cambio, al parecer, ha sido debido a las dificultades con que los dirigentes rojos tropezaban para concentrar una enorme multitud con el "suficiente entusiasmo". En la sala se encontraban unas diez mil personas y otros varios miles fueron concentrados en los alrededores del edificio y escucharon el discurso mediante altavoces.

LEYERON SU DISCURSO

Krushchev, que no leyó personalmente su discurso, sino que éste fue leído, en alemán, en su nombre, atacó duramente a los Estados Unidos, a los que acusó del fracaso de la conferencia de alto nivel. Explicó que si la Unión Soviética no hubiera puesto sus condiciones en relación con el incidente del avión derribado, los norteamericanos se hubieran dicho a sí mismos: "¿Qué pueden hacer los rusos? Nuestros aviones han volado sobre territorio soviético; ellos no hacen nada e incluso vienen a París. Eso quiere decir que tampoco pueden pedir demasiado en las negociaciones sobre desarme y sobre el problema alemán".

El jefe del Gobierno soviético dijo también que si la Unión Soviética no puede encontrar un lenguaje común con el Presidente Eisenhower, habrá de esperarse al próximo Presidente.

Krushchev renovó finalmente sus ataques contra el canciller Adenauer, y pidió también una vez más "un desarme total y completo".

Su discurso, fué naturalmente, acogido con aplausos por los miles de personas reunidos por los dirigentes comunistas alemanes. Efe.

ULTIMA HORA

Aterrizaje forzoso de un avión norteamericano, en Alemania Oriental

Sus nueve ocupantes han sido detenidos por la Policía comunista

WIESBADEN (Alemania Occidental), 20. (Efe). — Un avión militar, norteamericano, de la base aérea de Wheeler, en Libia, ha desaparecido en vuelo Copenhague-Hamburgo, según anuncia el C. G. de las Fuerzas Aéreas norteamericanas. A bordo del "Dakota" que salió a las doce horas de Copenhague y que debió llegar una hora más tarde a su destino, viajaban nueve personas.

DETENIDOS EN LA ALEMANIA ESTE LOS OCUPANTES DEL AVION NORTEAMERICANO

BERLIN, 20. — "Radio Berlín", de la zona Oriental, ha anunciado que la Policía de la Alemania Este ha arrestado a los tripulantes y pasajeros de un avión norteamericano que aterrizó en la zona soviética.

Todas las personas que viajaban en el aparato se encuentran

Dimisión del Gobierno marroquí

RABAT (Marruecos), 20. — El primer ministro marroquí, Abdallah Ibrahim, ha presentado su propia dimisión y la de los ministros de su Gobierno, después de haber celebrado una entrevista con el Rey Mohamed V. Un comunicado informa que el Rey le ha encargado que continúe resolviendo los asuntos del país hasta que se nombre un nuevo primer ministro. En fuentes generalmente bien informadas se dice que en breve se formará otro Gobierno.

El Gobierno de Ibrahim subió al Poder en el mes de diciembre de 1958. Su primera tarea, encomendada por el Rey, fué la de organizar las elecciones municipales y comarcales del país. Estas elecciones se celebrarán el próximo día 27 del actual mes de mayo. — Efe.

Detención del "maniático de las bombas"

AMSTERDAM, 20. (Efe). La policía de esta ciudad ha informado hoy haber detenido al "maniático de las bombas", quien había obligado a varias compañías aéreas a retrasar sus vuelos, diciendo que había una bomba escondida en el avión que iba a partir. El bromista ha sido identificado como un muchacho de catorce años.

en perfecto estado de salud, añade la emisora. — Efe.

NOTICIAS SOLICITADAS POR LA EMBAJADA NORTEAMERICANA

BONN, 20. — La Embajada norteamericana en esta ciudad informa que se está solicitando de las autoridades militares soviéticas en la Alemania Oriental alguna información referente al avión norteamericano "C-47" que transporta que ha caído en territorio de la República Democrática Popular Alemana.

Un representante de la Embajada informa que se han recibido noticias "no oficiales" y no confirmadas de que el avión, llevando nueve personas a bordo, entre las cuales se encuentra una mujer, aterrizó detrás del telón de acero durante un vuelo desde Copenhague a Hamburgo.

La policía popular comunista de Grewesmuellen, con la que se han puesto en contacto desde Hamburgo, se ha negado a confirmar o desmentir el aterrizaje forzoso. — Efe.

SE CONFIRMA EL ATERRIZAJE

HAMBURGO, 20. — La radio de Alemania Occidental confirma que un avión norteamericano de transporte "C-47" realizó un aterrizaje forzoso en Alemania Oriental y que todos sus ocupantes han sido detenidos por la Policía comunista alemana.

El aterrizaje se produjo, según la emisora de Alemania Occidental, en la localidad de Brunslingen. Uno de los pasajeros, al parecer era una mujer. Todos los detenidos serán entregados a las autoridades soviéticas.

La emisora dijo que la Policía popular de Grewesmuellen, en la provincia de la Alemania Oriental de Macklenburg, había reconocido haber practicado la detención de los pasajeros del avión.

El transporte tenía su base de operaciones en Wheelus (Libia). Efe.

Hoy, en el Hostal, Fiesta de la Cuna Blanca



Sra. Beatriz Lodge, Madrina de la Fiesta de la Cuna Blanca.

Esta tarde a las siete en el Hostal de los Reyes Católicos, tendrá lugar la Fiesta de la Cuna Blanca. Procedente de Madrid y por vía aérea, es esperada esta mañana la señorita Beatriz Lodge hija del Embajador de los Estados Unidos en España, que presidirá la Fiesta en calidad de Dama Blanca de Honor. Honrará también la Fiesta la señora Lodge, que acompaña a su hija en este viaje. Las invitaciones pueden recogerse en la Recepción del Hostal de los Reyes Católicos.

Discurso del Ministro de Hacienda, en Barcelona

Se ampliarán las posibilidades del crédito agrícola en su importante cuantía

El sistema crediticio oficial continuará actuando, mientras maduran los planes de agrupación de empresas

BARCELONA, 20.— El ministro de Hacienda, Sr. Navarro Rubio ha recibido en la tarde de ayer en el salón de actos del Banco de España...

Ahora se ve claro que la Banca, por sí sola, no hubiese sido capaz de financiar los proyectos tendientes a la reactivación...

refiere al problema de la unión de esfuerzos, de la agrupación, del que es exponente valiosísimo...

EL TEMA DE LA AGRUPACION

El tema de la agrupación debe ser para esta región el tema del día.

Mucho debe hablarse en Cataluña de la agrupación, en todos sus aspectos, económico, financiero, jurídico, administrativo.

Celebraría que la idea, nacida en el ámbito textil algodonero y en el metalúrgico, se extendiera a las demás ramas de la industria textil, a la química, y a cualquiera que presente problemas conjuntos.

Ahora bien, mientras estos planes y estas concepciones, maduran y cuajan en realizaciones prácticas, el sistema crediticio oficial, continuará actuando, y mediante resoluciones de orden más general, seguiremos impulsando la reactivación...

En fin, señores —terminó diciendo—, tras este período incoherente pero transitorio, el porvenir me ofrece esperanzas; y aun que el cambio de coyuntura imponga algunos sacrificios, tengo fe plena en el éxito final.

En dicha reunión se expusieron al Sr. Navarro Rubio las cuestiones de más interés en estos momentos para la industria de la región y en el cordial cambio de impresiones el Ministro hizo importantes declaraciones...

Creo que el retraso de esta reunión un par de semanas ha sido provechoso, porque tras de recoger las impresiones que me facilitó el señor Lacalle, y convenir con más detalle las aspiraciones y las preocupaciones de ustedes puedo anunciarles determinaciones más concretas.

LA ESTABILIZACION Parece obligado que, en primer lugar, dedique unas palabras a la estabilización, para que tengamos muy presentes sus provechosas enseñanzas.

El programa se está desarrollando de forma satisfactoria, me parece, quizá de lo que cabía esperar.

Sin embargo, el que el proceso estabilizador se desenvuelva satisfactoriamente no quiere decir que no existan problemas. Los hay, pero por fortuna, no son insalvables.

El éxito de la primera etapa, gracias al esfuerzo coordinador de gobernantes y gobernados, es indudable; y a ello han contribuido eficazmente la anterior preparación de la economía española mediante la gigantesca tarea de reconstrucción de España...

LA BAJA EN LA BOLSA

La baja que la Bolsa experimentó —agregó el Ministro—, es posible que por muchos se lamenten, y nosotros también lamentamos, en cuanto pudo ocasionar perjuicios individuales. Mas la baja en suma, hoy sana porque represento el triunfo del sentido común...

CREDITO A MEDIO Y LARGO PLAZO

La Creación del Comité del Crédito a medio y largo plazo, vino a completar el organismo crediticio español, a llenar el gran vacío de la financiación de inversiones a plazo medio y largo y a impulsar la reactivación de una medida que aun le habría sido imposible conseguir.

EMISION DE CEDULAS

En este momento, y con el fin de actuar más ampliamente —continuó— las instituciones oficiales de crédito, del Ministerio de Hacienda, han dispuesto la primera emisión de cédulas para inversiones destinadas a ser suscritas por la Banca privada.

Por este procedimiento, conseguiremos movilizar parte del dinero depositado en las cuentas corrientes, y por medio de aquellas entidades, distribuirlo entre los industriales que lo necesiten para modernizar, ampliar o utilizar mejor sus factorías.

De momento, tenemos el propósito de incrementar las cifras de operaciones del Banco de Crédito Industrial en 500 millones de pesetas, las del Banco Hipotecario, en 250 millones, y las del Instituto de Crédito, para la reconstrucción nacional en otros 500 millones...

Además se ampliarán las posibilidades del crédito agrícola en su importante cuantía.

Excuso decirles que de estas mejoras de dotaciones cabe esperar una conveniente afección del proceso de reactivación, precisamente por el camino más aconsejable, el de la puesta en práctica de nuevas inversiones rentables.

SE AMPLIARAN LAS POSIBILIDADES DEL CREDITO AGRICOLA

Hasta ahora he aludido a cuestiones de carácter general. De las especiales ya ha tenido ocasión de tratar con ustedes detenidamente el señor Lacalle como representante del Comité de Crédito.

IMPRESAS EN TRANCE DE EVOLUCION

No obstante quiero decirles algo que sin duda estará en el ánimo de todos ustedes; todas o casi todas las empresas han de considerarse en trance de evolución, porque necesitan adaptarse a las circunstancias de un mercado de día en día más competitivo, en el interior y en el exterior.

Confío plenamente en el industrial catalán, el empresario de esta laboriosa región, que ha demostrado sobradamente su capacidad de lucha salda airoso de esta prueba.

Llegó a Buenos Aires el Ministro español de Marina, a bordo del crucero "Canarias"

Fué recibido por el contralmirante Clement y otras personalidades argentinas

BUENOS AIRES, 20.—(Efe) A las once de la mañana entró en la dársena de la Marina de guerra argentina, en el Puerto Nuevo, el crucero pesado español "Canarias", a cuyo bordo viaja el Ministro de Marina español, almirante Felipe Abárzuza y Olliva, que preside la misión especial que la Madre Patria envía a las celebraciones del CL Aniversario de la revolución de Mayo.

Bajo un brillante sol, sin casi una nube en el cielo aunque con temperatura baja, se cambiaron las salvas de rigor. La dársena estaba abastada de barcos de guerra argentinos, ya que ayer llegaron a este puerto la mayor parte de las unidades de servicio en alta mar y de los ríos.

Numerosas personas presenciaron las maniobras de atraque al muelle, cuando el "Canarias" salió del canal dragado con ayuda de remolcadores de la Marina y enfilo hacia el lugar que se le ha destinado en la maraña de diques y dársenas del puerto de Buenos Aires.

A bordo del "Canarias" formaron los cadetes españoles con banda de música. En el nuevo portaviones argentino Independencia", toda la tripulación formó sobre cubierta para recibir a los marineros españoles. En el muelle, un batallón de infantes de Marina rindió honores al Ministro español.

El almirante Abárzuza fué

Eisenhower, aclamado a su regreso a Washington

"En el ambiente en que nos encontramos y vivimos, nunca podemos estar seguros de que lo peor no haya ocurrido"

Informará al pueblo norteamericano de las conversaciones en París

WASHINGTON, 20. (Efe). El Presidente Eisenhower ha regresado de Europa y ha recibido de su pueblo una acogida entusiasta.

Se encontraban en la base aérea de Andrews, cercana a esta capital, a la legada del Presidente, su esposa, los miembros del Congreso y un millar de hombres, mujeres y niños, que lo aclamaron efusivamente.

Acogido al salir del avión por una melodía interpretada por una banda de trompetas, el Presidente, después de estrechar las manos de las personalidades que le esperaban, pronunció, sin carácter oficial, unas palabras. Dijo, entre otras cosas, que un avión militar norteamericano de transporte, desarmado, ha desaparecido en vuelo de Copenhague a Hamburgo...

En otras ciudades del país, por ejemplo en la industrial Pittsburg, las sirenas de las fábricas y las de alarma aérea sonaron durante minuto y medio al tenerse noticia de la llegada del Presidente a Washington.

Ciego desde los dos años, trabaja en el campo y anda en bicicleta

LEON, 20. (Cifra).—Ciego, desde que tenía dos años, Porfirio Paniagua, de 37, de Castrotierra, de esta provincia, realiza todas las labores agrícolas en su majuelo y anda en bicicleta por las calles del pueblo. Jamás se ha dado el caso de que se equivoque cuando va a trabajar a sus fincas.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE WASHINGTON, 20. — En sus manifestaciones a la legada al aeropuerto de Washington, el presidente Eisenhower dijo también, refiriéndose al incidente del "U-2".

"Tal como pensábamos, las esperanzas que el mundo había puesto en la Conferencia de Cumbre, no eran demasiado elevadas. La experiencia de los tres últimos años nos ha demostrado que no podemos confiar en que se consigan grandes progresos en aquellos objetivos que buscamos."

"Sin embargo, parecía que la identidad de intereses entre nosotros y los rusos en ciertos aspectos era tan clara que lógicamente habríamos de realizar algún progreso. Ciertamente, los pasos que deseábamos dar eran aquellos que resultaban importantes para ellos, por ejemplo, desarme, más amplios contactos para que nuestras sociedades se abran o comiencen a abrirse, el problema de Berlín y el de la Alemania dividida, y finalmente, un acuerdo entre Rusia, el Reino Unido y nosotros acerca del control de armas nucleares."

"Por lo tanto, era un misterio y continúa siendo un misterio por qué los rusos han escogido este preciso momento para sobreestimar el incidente del U-2, demostrando que no deseaba conversar de nada."

"No voy a especular hoy acerca del futuro, pero parece bien claro que dado que los soviéticos desean conversar en este momento, hemos de estar alertas para enfrentarnos con otros disturbios, nuevos incidentes que pueden producir más que un mal menor, que puede crear serios problemas."

"Por ejemplo, soy mismo, media hora antes de que aterrizará, he sido informado de que ha desaparecido un "C-47" en Alemania Occidental. Este es un aparato desarmado y lento, sin posibilidad de ser utilizado en misiones militares, y con nueve pasajeros a bordo. Había mal tiempo."

En busca de veinte platos de plata, del Palacio de Buckingham

LONDRES, 20. — (Efe). E. personal del Palacio de Buckingham, ya preocupado por la pérdida de un broche de diamantes y esmeraldas, valorado en 2.700 libras esterlinas, en una recepción, busca ahora 20 platos de plata grabados, también desaparecidos.

El broche, que pertenecía a la duquesa de Buccleuch, desapareció durante una recepción ofrecida para celebrar la boda de la princesa Margarita y Antony Armstrong-Jones.

Los platos, cuyo valor no ha revelado, faltan también desde entonces, según una información que publica en su primera página el "Daily Sketch".

Scotland Yard se ha negado a facilitar detalles en torno al asunto. En el palacio se ha registrado "todo", palmo a palmo, sin resultado alguno y "en forma discreta", se ha pedido a los invitados a la recepción que "reparen" sus trajes y armarios.

Suscríbese a EL CORREO GALLEGO

pe y la ruta del aparato era lo largo de la frontera con Alemania Oriental. Hasta el momento, no tenemos noticia de que ya sido derribado por la fuerza, pero tenemos serios temores.

Después de haber estado en París sus palabras, le llegó a través de la Prensa e informes diarios de sus colaboradores y de los dirigentes políticos de los dos partidos norteamericanos. Dijo que a ese apoyo de casa se vino a unir el formidable que le prestaron Macmillan y el general De Gaulle, y el del Consejo de la OTAN, que apoyó unánimemente a las tres potencias occidentales.

Terminó sus palabras diciendo que informaría al pueblo norteamericano acerca de las conversaciones de París, pero no dio detalles. — Efe.

Desprovistas de fundamento Las informaciones sobre la posible boda de la reina madre de Inglaterra

LONDRES, 20. — El texto de la declaración hecha por los abogados de sir Arthur Penn dice lo siguiente: "Como abogados de sir Arthur Penn estamos autorizados a declarar en su nombre que las informaciones publicadas por el periódico "Daily News", de Nueva York, y de las que se han hecho eco algunos periódicos esta mañana, según las cuales era posible un matrimonio entre Su Majestad la Reina madre Isabel y sir Arthur Penn, están desprovistas totalmente de fundamento."

Oposiciones a capellanes del Ejército

A propuesta del Excmo. señor Vicario General Castrense han sido convocadas oposiciones al Cuerpo Eclesiástico del Ejército, para proveer cincuenta plazas de Tenientes Capellanes del mismo Ejército.

El plazo de presentación de documentación finaliza el 20 del próximo mes de agosto y las oposiciones darán comienzo el día 20 de septiembre. Las condiciones que se requieren para tomar parte en las mismas aparecen en el Edicto convocatorio publicado en el Diario Oficial del Ejército número 100, de fecha 2 del actual.

Ha fallecido el Abad General de la Congregación Benedictina de Francia

LE MANS (Francia), 20.— En la Abadía de Sotemes falleció ayer el Abad General de la Congregación Benedictina de Francia. Durante 37 años ejerció el generalato y hace unos meses tuvo que dimitir por enfermedad.

En el tiempo de su mandato se fundaron en España los monasterios de Santa María de Estivaliz (Alava), San Salvador de Leire (Navarra) y Santa Cruz del Valle de los Caídos, que como el de Santo Domingo de Silos, pertenece a la Congregación de Sotemes.

El finado estaba en posesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica, que el Gobierno español le otorgó en 1958 con motivo de la fundación de la cofradía del Valle de los Caídos. — Efe.

Una tribu de pigmeos, descubierta en unas islas del Océano Indico

ROMA, 20. (Efe).—Un hombre de ciencia italiano ha informado haber descubierto una tribu, hasta ahora desconocida, de pigmeos, en las islas Andaman, en el Océano Indico.

Se trata del profesor Livio Cipriani, quien ante el Instituto Italiano de Investigaciones de Oriente Medio y Extremo Oriente, dijo que él y un grupo de ayudantes, descubrieron la tribu durante exploraciones realizadas en el espacio de cuatro años.

Agregó que los miembros de la tribu, llamada "Onghi", viven en la isla llamada Pequeña Andaman. Son de color negro, pero de raza asiática.

Por primera vez, Rusia da cuenta del fracaso de un satélite

La "nave del espacio" ha salido de su órbita y gira sin rumbo fijo

HELSINKI, 20. (Efe).—Rusia ha anunciado hoy que su "Nave del Espacio", que portaba un muñeco y daba vueltas alrededor de la Tierra, ha salido de su órbita y se encuentra sin rumbo fijo, en el espacio, a mucha mayor altura de la que giraba.

Esta desviación se produjo cuando los técnicos que lanzaron la nave intentaron traerla de nuevo a la Tierra, tal como estaba previsto. Pero el mecanismo falló y la nave espacial se perdió en la estratosfera. La noticia del fallo del mecanismo de regreso la ha facilitado la agencia rusa "Tass".

Esto ha sido el primer anuncio de que un cohete ruso ha fallado en parte de su mecanismo.

EL AGA KHAN SE HIZO CABALLERO DE LOS CABALLOS DE SU PADRE

PARIS, 20. — El Aga Khan, se ha encargado de los intereses hipotecarios de su padre, el príncipe Ali Khan, que falleció recientemente en un accidente de automóvil, ha informado hoy la organización francesa que se encarga de las carreras de caballos.

Los caballos del fallecido príncipe, que fueron retirados de las pruebas inscritos después de la muerte del príncipe Ali, reaparecerán próximamente.

Según ha sido revelado, cinco de los caballos de Ali Khan participarán el próximo domingo en Longhamps. — Efe.

DECLARACION DE LA REINA MADRE (Poesía del Norte)

La Reina Madre de Inglaterra ha manifestado esta noche que las noticias de que ella intenta casarse con sir Arthur Penn, recien por completo de sentido.

La Reina madre, que se encuentra en la actualidad en Podesia y en esta localidad se ha enterado de la noticia publicada por el diario neoyorquino "The Daily News", en la que se dice que ella "le gustaría" contraer matrimonio con su administrador real, sir Arthur Penn, que cuenta 74 años.

La declaración de la Reina ha sido transmitida por un representante de "Queen's House", residente en la Reina durante su estancia en esta localidad. — Efe.

Pasternak, gravemente enfermo

TIENE SETENTA AÑOS ESTOCOLMO, 20.— Boris Pasternak, el escritor soviético, quien fué concedido el Premio Nobel en 1958 y que se encuentra gravemente enfermo, ha sufrido una recaída en las últimas 24 horas. Anteriormente se había informado de un ligero mejoramiento.

El estado de Pasternak, autor de la novela "El Dr. Zhivago", ha sido descrito por una fuente allegada a él como "grave aunque no desesperado". Cuenta actualmente setenta años de edad. — Efe.

Advertisement for CHIQUILIN biscuits, featuring an illustration of a child and the text 'Cada día más fuerte' and 'GALLETAS CHIQUILIN son de ARTIACH'.

ALMANAQUE

SANTORAL

SABADO, 21
Santos Valente, obispo; Segundo, pb.; Victorio, Domingo, Siverio, Andrés, Bobola, S. J., mártires; Hospicio, confesor.

Salé el Sol a la 4,53. Se pone a las 19,29

El tiempo en España Continuarán las lluvias

MADRID, 20. — Información general: Durante el día de hoy se han producido lloviznas muy caudales en puntos aislados de Galicia, León, cuenca media del Duero y Alto Ebro. La nubosidad fue abundante en la vertiente cantábrica, variable en el Cantábrico Norte, cuenca del Ebro y región central. En el resto el cielo mantuvo despejado o casi despejado.

Predicción para el sábado día 21: Aumento gradual de la nubosidad en la vertiente atlántica con riesgo de lloviznas en Galicia, León y Bajo Duero. Nubosidad abundante en el Cantábrico, variable en el centro, Ebro y cuadrante Sureste; poco nuboso en el resto.

Aviso especial para barcos pesqueros y de cabotaje: Marejadilla con alguna marejada local en Levante y Cataluña. Marejadilla en el resto del litoral.

Temperaturas extremas: Máxima de 30 grados en Alicante y mínima de 4 en Salamanca. En Madrid la máxima fue de 20,2 a las 13,30 y la mínima de 8 a las cinco horas.—Cifra.

Aeropuerto Central de Galicia SERVICIOS DE IBERA PARA HOY SABADO Y LUNES Llegada de Madrid, a las

LA BOLSA

Table with market data including Bancos, Electricas, Alimentacion, Construcciones, and Mineras.

Panorama mundial

El "teléfono rojo" sonó desde París Puso en pie de guerra a dos millones y medio de soldados norteamericanos

La brutal agresividad de Kruschef en París motivó, del lado americano, una previsión ciertamente más injustificada —según indica el comentarista militar J. D. de V. en "Ya" de ayer. El mundo tiene derecho —derecho de



BEBA VINOS BO-PO-MAN

12'25. Salida para Madrid, a las 13'15. (El domingo, no hay servicio)

OTRAS NOTAS DEL AEROPUERTO

Ayer, en el avión cuatrimotor de Iberia, que hace el servicio regular Madrid-Santiago-Madrid, llegaron a nuestro aeropuerto 25 pasajeros. Salieron para la capital de España, 12 pasajeros.

Aeropuerto Central de Galicia

SERVICIOS DE IBERA PARA HOY SABADO Y LUNES Llegada de Madrid, a las

legítima defensa... a no dejarse sorprender con un Pearl Harbour gigante. Porque en el futuro si la guerra estallara no sería el que diera primero el que diera dos veces. Sería el que diera, realmente y de modo definitivo. Dentro de esta prudente conducta, Thomas Gates, el secretario de Defensa americano que acompaña en su viaje al presidente Eisenhower, ordenó, en obligada previsión, el "estado de alerta" a las fuerzas militares de América.

ALERTA GRANDIOSA ¿Qué significa la "alerta"? Sencillo, es la orden de estar listos. De estar prevenidos para lo peor. De esperar "calentamientos" como alguien ha dicho, junto a su armamento, prontos para repetir contundentemente la agresión si surgiera.

Una alerta en la colosal máquina defensiva americana es, sin embargo, algo grandioso. No se olvide que América gasta en defensa 40.000 millones de dólares anuales, o, si se prefiere, el equivalente a dos billones cuatrocientos mil millones de pesetas. Y que su "Army"—Ejército—le nutren 870.000 hombres en servicio activo, más 700.000 en la reserva instruida; su "Navy", 630.000 marineros, de ellos 200.000 del Cuerpo de "marines", y, en fin, el "Air Force", 850.000 aviadores.

EL EJERCITO "Army", puesto en alerta, ha debido comprender diez divisiones de Infantería, otras tres acorazadas y dos aerotransportadas. Y, además, 23 "grupos tácticos interarmas", que disponen de infantería, cohetes, caballería mecanizada y artillería pesada, y que constituyen, en resumen, di-

visiones menores o parcialmente en cuadro. Estas últimas fuerzas están destacadas en Alaska, Panamá, el Caribe y Groenlandia.

Para darse cuenta de lo que significa este poder diremos someramente que una división de Infantería americana, que apenas si dispone de 14.000 soldados, cuenta con un armamento sumamente potente y está totalmente motorizada y organizada pentomicamente. El material más importante de esta división comprende: 125 carros de combate, 180 vehículos blindados... de un total de 2.500... 62 piezas de artillería, 60 cañones sin retroceso, dos baterías de cohetes, 129 morteros, 1.142 ametralladoras y fusiles ametralladores, 22 aviones y 27 helicópteros. Todo un arsenal de poder colosal! La división aerotransportada se embarca íntegramente en aparatos de transporte C-124 y C-130. La formación 11.500 hombres, cuenta con poderoso material y sus "acemilas" son curiosos carros de motor M-274 —los famosos "mulos mecánicos"—. La división acorazada —íntegramente formada por vehículos de cadena o ruedas blindadas— tiene 14.500 hombres y material modernísimo.

LA MARINA Está formada por dos grandes flotas, la del Pacífico y la del Atlántico, de las cuales un destacamento —"task force"—, la VII Flota de la primera y la VI de la segunda, constituyen las escuadras del mar de la China y del Mediterráneo. América dispone aún de una tercera gran escuadra de reserva.

LA AIR FORCE Está integrada en total por unos 20.000 aparatos, de los cuales el núcleo de bombardeo más importante constituye el Strategic Air Command —un millar de modernísimos y potentes aparatos—, de los cuales en rotación y en el aire alrededor de la tercera parte.

ZAFARRANCHO DE COMBATE Toda esta colosal y potentísima máquina militar se "alesta" así el día 17. Los aviones aguardan juntos a sus aparatos. Los marinos redoblaron su vigilancia, listos para el "zafarrancho de combate", si hubiera sido necesario. El Ejército volvió sus armas en tres continentes diferentes. El "Cuerpo estratégico", al minuto se dispuso para salir volando —transportado por aviones gigantes— para donde fuera necesario, mientras que en Europa, en el Pacífico, en Asia y en América misma, conscientes todos de la inmensa responsabilidad de su misión, se disponían a defender al mundo frente a la agresión, si llegara, así los millones y medio de soldados.

Seis comunistas, condenados a cadena perpetua en Grecia

ATENAS, 20.—(Efe).—Seis comunistas griegos, entre ellos una mujer, han sido condenados a cadena perpetua, después de ser declarados culpables "por haberse ofrecido a cometer actos de espionaje. No obstante, el tribunal militar permanente de Atenas, al dictar sentencia señaló que los acusados no llegaron a cometer actos de espionaje.

El Periódico de la Historia

Por MANUEL FIGUEIRIDO FEAL

LA Comisaría de Extensión Cultural y el Centro de Orientación Didáctica del Ministerio de Educación, no descañan en su tarea de perfeccionar la labor docente de nuestra Patria y de que alcance a todos los españoles el beneficioso influjo de la enseñanza. Ahora pretende aprovechar el interés y las ventajas que ofrece la Prensa sobre el libro para suministrar de forma amena y atractiva el conocimiento de los acontecimientos más importantes que ha experimentado la Humanidad durante su existencia: tal es el objeto de "El Periódico de La Historia".

No se trata, como pudiera colegirse por lo dicho, de desmenuzar una obra histórica en fascículos, cada uno de ellos con el aspecto o formato de un ejemplar periodístico. Según se explica en la especie de editorial del primer número, el libro estudia los hechos de cada país en el correr del tiempo, dando al lector, por lo tanto, una visión "vertical" de la Historia. El periódico, en cambio, expone los diversos avatares de todos los pueblos del mundo en una época o tiempo determinado, con lo que nos suministra una percepción "horizontal" de dicha disciplina. Por otra parte, en estos ejemplares volantes, dedicados principalmente a los escolares, el que busca distracción la encuentra, a la vez que nutre su espíritu; y el que procura instruirse, lo consigue, enterándose de todo lo acaecido en el mundo durante los años a que se refiere la publicación. Pueden y deben, si, coleccionarse los diversos números, e incluso formar con ellos tomos de gran interés; pero su contenido tiene diferente estructura, distinta orientación y mayor amplitud y amenidad que una obra corriente de Historia, siendo, además, mucho más accesible a las mentes infantiles.

El criterio pedagógico con que ha sido concebida la publicación de referencia, junto con el estilo periodístico que le caracteriza, nos hace pensar que ha sido ideado por un educador con alma de reportero, o por un columnista con vocación docente. Al fin y al cabo, existen nexos y relaciones entre Pedagogía y Periodismo, que la principal misión de éste, en último término, es la de encauzar y educar al pueblo. Por eso "El

Periódico de la Historia' tiene tan destacado valor docente. Para reunir el material de su contenido, se supone la existencia de corresponsales en los lugares más destacados del mundo, en donde ocurren los sucesos de los que se informa al público, haciéndolos resaltar con titulares sugerentes. Teniendo en cuenta que por lo general, los pueblos entran en la Historia en la Edad del Bronce, en el primer número de la publicación de referencia (que comprende hasta el año 2.500 antes de Jesucristo) aparece la siguiente titulación: "Descubrimiento de un nuevo metal. El método de obtención es aún secreto". Esta va seguida de otras, como "Nuevo tipo de casa", refiriéndose a las habitaciones lacustres; "Los bárbaros en Grecia", aludiendo a la invasión indogermánica en dicho país, etc...

El desarrollo de los tomos está realizado, como hemos indicado, con sencillez y amenidad; hay una perfecta selección de la "noticia"; las notas de humor basadas en sucesos de la época, están bien logradas e ilustradas con excelente criterio cómico; los grabados son muy aceptables, y la tirada se realiza en buen papel satinado. Pero no vamos que dicho periódico, destinado principalmente a los alumnos de las escuelas, está atendiendo demasiado a las normas de la mentalidad adulta.

Creo que ganaría extraordinariamente tal publicación en eficacia y atractivo "infantilizándola" un poco. Por ello introduciría el color, por lo menos en varias de sus ilustraciones; dedicaría toda una plana a la sección "Puede usted tomarlo..." y a una selección de chistes que, causando la hilaridad y el deleite de los pequeños lectores, les instruyesen convenientemente; formaría divisiones perfectamente definidas y fijadas gráficamente aisladas, a cuyo contenido daría unidad una editorial corta y sencilla, pero expresiva; y haría intervenir, siempre que fuera posible, a la niñez en el hecho histórico.

Por lo demás, debemos felicitarlos y felicitar a los autores de "El Periódico de la Historia" por habernos suministrado un eficaz instrumento de enseñanza, una notable publicación "formativa" e "informativa".

Actualidad Universitaria

El día 28 se celebrará el homenaje a los Drs. Echeverri, Villamil y Villanueva, en sus Bodas de Plata con la Cátedra

Al conmemorar las Bodas de Plata con la Cátedra los doctores Echeverri, Villamil y Villanueva, sus compañeros de Universidad y amigos dedicaron a tan distinguidos profesores en la señalada fecha, un homenaje, consistente en la entrega, a cada uno, de un ejemplar del número extraordinario de "Anales de la Facultad de Medicina", una placa y un álbum.

Dicho acto será el próximo sábado, día 28 del actual, a las siete de la tarde. En el mismo día celebrarán una reunión los antiguos alumnos de la Facultad de Medicina.

CALENDARIO DE EXÁMENES DE ALUMNOS NO OFICIALES EN LA FACULTAD DE FARMACIA. Segundo Curso: Geología, día 1 de junio. Química Inorgánica Analítica, día 2. Técnica Física, día 3. Botánica I, día 4. Tercer Curso: Química Inorgánica Aplicada, día 6. Química Orgánica I, día 2. Filosofía vegetal, día 9. Botánica I, día 4. Parasitología, día 9. Cuarto Curso: Análisis químico (sin práctica), día 4. Físico-química, día 10.

Química Orgánica I, día 6. Farmacognosia I, (1). Microbiología I (1). Quinto Curso: Farmacia galénica, día 1. Bioquímica I, día 7. Farmacognosia II (1). Microbiología II (1). Fisiología animal, día 15. Sexto Curso: Bromatología, día 13 de junio. Técnica profesional, día 7. Bioquímica II, día 11. Historia de la Farmacia, día 4. (1).—Oportunamente se anunciarán los días de examen. Las horas de celebración serán anunciadas con antelación.

Advertisement for 'EL CIRCO GIGANTE' with dates 'MAYO 25 Miércoles' and 'TARDE 7:30 NOCHE 11 3 UNICOS DIAS'.

Advertisement for 'Estrenos Cinematográficos YAGO "JUANITO"' with details about the film and cast.

Advertisement for 'MONUMENTAL CIRCO' featuring 'EL CIRCO MOTORIZADO YA LLEGA PRONTO EN SANTIAGO' and listing various attractions like '100 ANIMALES Y FIERAS'.

Advertisement for 'Exposición en Santiago de pinturas de González Collado' and 'Parque Zoológico'.

Advertisement for 'MARIA ARTIACH' biscuits, featuring the slogan '¡La auténtica Maria!' and 'Su apellido la garantiza'.

Large advertisement for 'MONUMENTAL CIRCO' with a central illustration of a circus tent and a smiling man's face.

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
Decano de la provincia
Propiedad de la Editorial Compostela, S. A.

Agenda del día

Registro Civil
Nacimientos: José Luis Montero Adóñez, María Isabel Romaguera Frontera.

Mantitas lana pura
Grandes existencias
Precios reducidos
Sagasta, 21

Las Pañerías FERROL
Las mareas
Día 21.—Pleamares: 1'16 de la tarde.

Camisería fina - Jerseys lana
Lo mejor que se fabrica
Sagasta, 21

Las Pañerías FERROL
Farmacias de guardia
Farmacias: Don Manuel Punín Garrido, Gral. Franco, 92 y don Celestino Punín Garrido, Avenida Generalísimo.

Cortes traje caballero
Calidades - primera
Inmenso surtido
Sagasta, 21

Las Pañerías FERROL
ESPECTACULOS
JOFRE: "Echame la culpa".—3. Mayores.

Gabanes de calidad
Para caballeros
Sagasta, 21

- CINEMA -
HOY: 6 - 8 - 11
¡SENSACIONAL ESTRENO!
MILENE DEMONGEOT

Cuando el viento sopla
¡Emoción y "suspense"!
(Mayores)
A las 4: Infantil

Pañería fina de caballero
Vea el gran surtido en
Sagasta, 21

FERROL AL DIA

Actos con motivo de la festividad de San Fernando Sociedad

DOMINGO día 22 de mayo: II Certamen de Pintura al Aire Libre, tendrá lugar en el Parque Municipal a las diez y media de la mañana.

Excmo. Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo
PAVIMENTACION DE LA CALLE SANCHEZ CALVINO
Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento Pleno en sesión celebrada el día 11 de febrero último, el expediente por obras de pavimentación y otras en la calle de Sánchez Calvino, a efectuar con imposición de Contribuciones especiales, a repartir entre los propietarios de inmuebles beneficiados por las obras, se pone en conocimiento de los mismos y del vecindario en general, que durante el plazo de quince días hábiles a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en el B. O. de esta provincia, se encuentran expuestos al público en el Negociado de Obras de este Ayuntamiento, el presupuesto y plano del proyecto, cálculo de la cuota unitaria, relación de propietarios beneficiados por las obras, mediciones, repartos de cuotas y cuantos documentos integran el expediente.

Trincheras - Gabardinas
Solamente calidad
Sagasta, 21

Las Pañerías FERROL
CAPITOL
TL. 1474 - 1464

HOY
SENSACIONAL ESTRENO

El general de la Rovere
Un film de ROBERTO ROSSELLINI
Interpretado por VITTORIO DE SICA y HAMES MESSEMER.
Funciones: 5-30 - 8 - 11 (Mayores)
Complemento: NO - DO

Madrid-Paris
TEL. 22A2

HOY
Duelo de titanes
(VistaVisión - Tecnicolor)
Puños y pistolas en acción sorprendente.
Con BURT LANCASTER y KIRK DOUGLAS (Mayores)
Complemento: NO - DO (4 - 6 - 8 - 11)

RENNA
TEL. 1464 - 2167

HOY
Proa a los Mares del Sur
(TECNICOLOR)
Con CARLOS BOHM y MAEA FLOHR (Mayores)
Complemento: NO - DO (6 - 8 - 11)

EL CORREO GALLEGO

Horario de Trenes TRENES DE LLEGADA

Table with 4 columns: Tren, Proced., Hora, Observ.
6.428 Betanzos 6'55 Men.
1.442 Betanzos 8'15 Omn.

TRENES DE SALIDA

Table with 4 columns: Tren, Destino, Hora, Observ.
1.445 La Coruña 7'-- Dir.
491 Madrid 7'45 Cor.

Gonzalo Pintos Pena

Médico Cirujano del Hospital RAYOS X
Conga, 3. - Teléfono 1298 SANTIAGO

Gacetillas locales

DELEGACION COMARCAL DE SINDICATOS DE INTERES PARA LOS ESTUDIANTES BECARIOS DE LA ORGANIZACION SINDICAL

Reconocido por el Orden de Servicio de la Delegación Provincial de Sindicatos número 349 de 1 de abril del año actual, el derecho a prórroga de beca a todos aquellos alumnos que la hubiesen disfrutado en el curso escolar 1959-1960, procede que todos aquellos a quienes interese solicitar la misma en el plazo comprendido entre la fecha de esta publicación y el 10 de junio próximo.

Para ello deberán personarse en esta Delegación a fin de conocer las instrucciones pertinentes y cubrir los impresos necesarios dentro del citado plazo.

Seleccionadas las Becas que se adjudiquen por prórroga, las restantes concedidas por la Organización Sindical se otorgarán en libre convocatoria, para lo cual se presentarán las solicitudes de concesión en el plazo comprendido entre el 15 de Junio y el 15 de Julio del corriente año.

AMONESTACIONES
Parroquia de las Angustias. -- Las terceras de Santiago Riveira Díaz, con María del Carmen Castañeras Iglesias, y César Miramontes Calveiro, con María del Socorro Montero.

Vida Religiosa

VENERABLE ORDEN TERCERA DE SAN FRANCISCO

Mañana, domingo, celebrará esta venerable Orden Tercera los cultos mensuales por el siguiente orden:

Por la mañana, a las nueve, Santa Misa de Comunión, a continuación se expondrá solemnemente a su Divina Majestad por corresponder el Jubileo de las cuarenta horas.

Por la tarde, a las siete y media, estación cantada, rezo de la Corona franciscana, consagración a la Santísima Virgen y reserva.

A continuación se celebrará por el interior de la iglesia la procesión del Santo Cordon, cantando el Himno franciscano y terminarán estos cultos recibiendo los Hermanos Terciarios la absolución general con indulgencia plenaria.

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy corresponde la Exposición del Santísimo en la Iglesia del convento de la Encarnación.

Garbo
PELUQUERIA DE SEÑORAS
Permanentes - Peinados última línea
Tintes - Manicura
Canalejas, 110 - 1.º El Ferrol del Caudillo

Horario de Autobuses

Empresa Oriente y Noroeste. -- A Santiago, a las 6.30 horas. A Vivero, a las 8.30 y 16 horas. A Somozas, a las 17 horas. A San Saturnino, a las 8.30, 13.45 y 20.30 horas.

HOY - EN JOFRE
UN TEMA INTERESANTE CON LAS CANCIONES DEL MOMENTO

LOLA FLORES
MIGUEL ACEVES MEJIA
Echame la culpa
Director: FERNANDO CORTES

ECHAME LA CULPA
ALGO DISTINTO A LO USUAL, POR SU SIMPATIA IRRESISTIBLE
NOTICARIO NO-DO (PARA MAYORES)

AL PÁZOS Y CONTADO
Relojes Suizos hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.
SE NECESITAN AGENTES INDUSTRIAL SUIZA
Apartado, 85. ZAMORA

NUEVA MODA

VISITE NUESTROS ALMACENES Y PODRA VER EN EL SURTIDO QUE ESTE AÑO PRESENTAMOS PARA USTED

OTOÑO - INVIERNO 1959 - 60
Tweeds - Inglesados - Cheviots
Bucks - Rizos - Pelos - Lodén
TODOS LOS NUEVOS ESTILOS LOS ENCONTRARA AQUI Y A NUESTROS PRECIOS
Las telas de Rafael y Vicente nunca le defraudarán
Gran surtido en patrones exclusivos
MUESTRAS POR CORREO "TODO NUEVO"



JOFRE HOY

MAGNIFICO ESTRENO
De la maravillosa película en EASTMANCOLOR

Echame la culpa

CON
LOLA FLORES
MIGUEL ACEVES MEJIA
MIGUEL LIGERO
(Para mayores)
NOTICARIO NO-DO

Callao HOY

5-30 - 8 - 11
¡¡ Sensacional Reestreno!!

SIMBAD Y LA PRINCESA

(Apta para todos los públicos)
KERWIN MATHES
KATHRYN GRANT
Completa el programa: NO - DO 905 B

AVENIDA HOY

5-15 - 7-45 - 10-45
ESTRENO
de la formidable producción

Yo fui el doble de Montgomery

(Tolerada menores)
CON
JOHN MILLS
CECIL PARKER
CLIFTON JAMES
Una historia absolutamente real, cuya divulgación ha sido autorizada recientemente por los Servicios Secretos británicos...

Anúnciese en EL CORREO GALLEGO

GARANTIZAMOS
nuestras persianas

Ofrecemos Servicio de REPARACION y sustitución de ACCESORIOS

Personal especializado

COBELO
CANALEJAS 135
EL FERROL



Coches plegables
CONTADO PLAZOS

CASA SIGMA Sagasta 14 Ferrol

DE AYER A HOY

Ferrol hace cuarenta años

21 DE MAYO DE 1960

De madrugada apareció en Cabo Leiras, frente a Mugardos, el cadáver del desgraciado joven de 16 años, vecino de San Roman Domingos. José Rodríguez Nicibia, que en unión de otro joven al ir en una chaqueta perecieron ahogados a la entrada del puerto, frente a San Felipe.

El cadáver del otro compañero no ha sido recuperado.

Uno de estos días se otorgará la escritura de compra del solar para edificar la Cocina Económica. Nada tenemos que decir de su emplazamiento, pues por su posición céntrica y despejada reúne las mejores condiciones para esta clase de establecimientos. Para todos son conocidas las deficiencias del actual local, inadecuado para el objeto a que se destina. El Ayuntamiento ha concedido una subvención de dos mil pesetas.

El Ayuntamiento de Naron saca concurso para alquilar una finca, e incluso de quinientos metros de la carretera, con destino a alojamiento de la Guardia civil en Jubia.

En la playa de la Cabana ha sido puesto a flote el vapor pequeño "Ferrol número 1", de la sociedad perquera de don José Pabul, que había sido puesto a flote en el Castillo de San Felipe, y varado después en la playa de la Cabana.

Ha sido nombrado maestro de la Escuela Nacional de niños de Fene, don César Sagastume Mandiá, que servía la Escuela de Nariñic.

Continúa en el mismo estado la huelga de tripulantes de buques de pesca. Los vapores pesqueros de esta matrícula, por orden de la Comandancia de Marina, han sido fondeados en la Cabana. Para evitar represalias próximo a ellos está fondeado, por orden de la autoridad, el torpedero número 2.

Las autoridades locales siguen sus gestiones para solucionar el conflicto. En el mercado no hay pescado, y la exportación también ha quedado paralizada.

Se declara de aplicación a la Marina, la ley de ocho de abril, sobre el generalato, a los contralmirantes don José Bravo Montes, don Ricardo de la Guardia y de la Vega, y don Eloy de la Brena Trevilla.

Ha sido nombrado ayudante personal del Ministro de Marina, el capitán de corbeta don Emilio Ripollés y Calvo.

Cesa en el mérito del segundo Regimiento de Infantería de Marina, y pasa destinado al Ministerio de Marina, el coronel don Luis Mesías Feijóo.

Se dispone que el capitán de corbeta don Luis Vidal y Pérez-Bustillo, quede en situación de disponible en Madrid.

Se nombra comandante de torpedero número 5, al teniente de

Cocinas eléctricas EDESA
CON HORNO
OCUPAN POCO ESPACIO
Delegación. Depósito
Vda. de Pedro Fernández e Hijos
Instalaciones eléctricas
FERROL

La obra cultural del Instituto de Enseñanza Media

Ya al final, después de un curso de labor diaria, se termina la función docente en nuestro Instituto de Enseñanza Media. Y los alumnos del curso Preuniversitario, los mayores de la Casa, presentarán hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, en el salón-teatro del Instituto, la afamada comedia en tres actos de J. B. Priestley, cuyo título es "La herida del tiempo".

El reparto de papeles es el siguiente: "Diana", María del Carmen Díaz Soto. "Carol", Nieves Pena García. "Alan", Carlos Sánchez de Vivar. "Marta", Pilar Uvero Fontán. "Kay", María Teresa Fernández Feal. "Mrs. Conway", Adelina Beceiro Martínez. "Joan", Amalia Benítez Elroa. "Gerald Morton", Eduardo Guijarro Barbarias. "Ernesto Beaver", José Eugenio Rey Fernández. "Robin", Manuel Garaizabal Fontela.

El reparto de papeles es el siguiente: "Diana", María del Carmen Díaz Soto. "Carol", Nieves Pena García. "Alan", Carlos Sánchez de Vivar. "Marta", Pilar Uvero Fontán. "Kay", María Teresa Fernández Feal. "Mrs. Conway", Adelina Beceiro Martínez. "Joan", Amalia Benítez Elroa. "Gerald Morton", Eduardo Guijarro Barbarias. "Ernesto Beaver", José Eugenio Rey Fernández. "Robin", Manuel Garaizabal Fontela.

El reparto de papeles es el siguiente: "Diana", María del Carmen Díaz Soto. "Carol", Nieves Pena García. "Alan", Carlos Sánchez de Vivar. "Marta", Pilar Uvero Fontán. "Kay", María Teresa Fernández Feal. "Mrs. Conway", Adelina Beceiro Martínez. "Joan", Amalia Benítez Elroa. "Gerald Morton", Eduardo Guijarro Barbarias. "Ernesto Beaver", José Eugenio Rey Fernández. "Robin", Manuel Garaizabal Fontela.

El reparto de papeles es el siguiente: "Diana", María del Carmen Díaz Soto. "Carol", Nieves Pena García. "Alan", Carlos Sánchez de Vivar. "Marta", Pilar Uvero Fontán. "Kay", María Teresa Fernández Feal. "Mrs. Conway", Adelina Beceiro Martínez. "Joan", Amalia Benítez Elroa. "Gerald Morton", Eduardo Guijarro Barbarias. "Ernesto Beaver", José Eugenio Rey Fernández. "Robin", Manuel Garaizabal Fontela.

El reparto de papeles es el siguiente: "Diana", María del Carmen Díaz Soto. "Carol", Nieves Pena García. "Alan", Carlos Sánchez de Vivar. "Marta", Pilar Uvero Fontán. "Kay", María Teresa Fernández Feal. "Mrs. Conway", Adelina Beceiro Martínez. "Joan", Amalia Benítez Elroa. "Gerald Morton", Eduardo Guijarro Barbarias. "Ernesto Beaver", José Eugenio Rey Fernández. "Robin", Manuel Garaizabal Fontela.

El reparto de papeles es el siguiente: "Diana", María del Carmen Díaz Soto. "Carol", Nieves Pena García. "Alan", Carlos Sánchez de Vivar. "Marta", Pilar Uvero Fontán. "Kay", María Teresa Fernández Feal. "Mrs. Conway", Adelina Beceiro Martínez. "Joan", Amalia Benítez Elroa. "Gerald Morton", Eduardo Guijarro Barbarias. "Ernesto Beaver", José Eugenio Rey Fernández. "Robin", Manuel Garaizabal Fontela.

El reparto de papeles es el siguiente: "Diana", María del Carmen Díaz Soto. "Carol", Nieves Pena García. "Alan", Carlos Sánchez de Vivar. "Marta", Pilar Uvero Fontán. "Kay", María Teresa Fernández Feal. "Mrs. Conway", Adelina Beceiro Martínez. "Joan", Amalia Benítez Elroa. "Gerald Morton", Eduardo Guijarro Barbarias. "Ernesto Beaver", José Eugenio Rey Fernández. "Robin", Manuel Garaizabal Fontela.

El reparto de papeles es el siguiente: "Diana", María del Carmen Díaz Soto. "Carol", Nieves Pena García. "Alan", Carlos Sánchez de Vivar. "Marta", Pilar Uvero Fontán. "Kay", María Teresa Fernández Feal. "Mrs. Conway", Adelina Beceiro Martínez. "Joan", Amalia Benítez Elroa. "Gerald Morton", Eduardo Guijarro Barbarias. "Ernesto Beaver", José Eugenio Rey Fernández. "Robin", Manuel Garaizabal Fontela.

El reparto de papeles es el siguiente: "Diana", María del Carmen Díaz Soto. "Carol", Nieves Pena García. "Alan", Carlos Sánchez de Vivar. "Marta", Pilar Uvero Fontán. "Kay", María Teresa Fernández Feal. "Mrs. Conway", Adelina Beceiro Martínez. "Joan", Amalia Benítez Elroa. "Gerald Morton", Eduardo Guijarro Barbarias. "Ernesto Beaver", José Eugenio Rey Fernández. "Robin", Manuel Garaizabal Fontela.

Copa Ferrol de Modestos Los encuentros de mañana

Mañana, domingo y en el flamante estadio ferrolano, se celebrará la segunda jornada del torneo copero de fútbol modesto departamental, disputándose tres encuentros, todos interesantes.

Antes de hacer un ligero comentario sobre ellos, vamos a dar nuestra felicitación al Comité Local de la Federación por haberse preocupado de la propaganda, con lo cual, los muchísimos simpatizantes con que cuentan todos los clubs ferrolanos quedan perfectamente enterados de los partidos a celebrar, estando por lo tanto asegurada su asistencia, y con ello, el consiguiente beneficio que tanto necesitan todos los equipos contendientes.

A las 10 de la mañana, Gallano-Hispania, disputarán su primer encuentro eliminatorio, y el bien sobre el papel, los galanistas parecen ser los más potentes, no se puede despreciar la valía del rival que no cabe duda ha de derrochar entusiasmo, al objeto de nivelar, e incluso superar la mejor calidad técnica del equipo merengue. El partido en sí, es en suma interesante y si vale el pronóstico, nos inclinamos por una victoria, aunque por pocos goles, del Gallano.

El segundo encuentro, que se juega a continuación, o sea, a las 12, entre el Esteiro, campeón de Liga y el U. D. Castro tercer clasificado de "La Ria" también ofrece muchos alicientes, ya que los del Castro, en el primer encuentro jugado, demostró que no era la fácil víctima que se presume, y como además durante la actual semana, sus jugadores se han venido preparando a conciencia, he aquí, por lo tanto otro encuentro disputado, si bien esperamos que los del Esteiro, por lo menos sostengan la diferencia mínima de un gol, resultado del primer partido y que les significaría pasar a los octavos de final.

Para las 5 de la tarde queda el encuentro que podemos titular de combate, por la categoría de los equipos contendientes y el resultado del primero de los partidos ya jugado, que terminó a un gol, después de tener, tanto el Galicia de Caranza, como el Olímpico OAR, una soberana actuación. Por lo tanto, este nuevo partido entre tan potentes rivales se presenta con caracteres de verdadero acontecimiento deportivo, y no nos atrevemos a dar un vencedor, no teniendo nada de particular que hubiese que recurrir a una prórroga, para dilucidar quién será el que pase a la fase siguiente.

Cada uno por su estilo, los tres encuentros a disputar reúnen alicientes más que sobrados para justificar la presencia numerosa de los aficionados en los gradados del estadio Manolo Rivera, con lo que, las ya menguadas arcas de los equipos reciben la ayuda que tanto necesitan y que siempre redundará en beneficio de los clubs de categoría Nacional que existen en la ciudad, y mucho más a partir de la próxima temporada, en la que desgraciadamente el Ferrol tendrá que intervenir en una categoría donde le ha dejado caer la más nefasta directiva que tuvo el equipo a través de sus largos años de brillante historia.

Juan García Filgueira
Instalaciones de Fontanería y Calefacción con materiales ROCA
Coruña, 26. - Tel. 1753
FERROL

MEDIDORES de ACEITES y VINOS

NERBI
EXACTITUD
HIGIENE
RAPIDEZ
ECONOMIA
Agente exclusivo:
JOSE MARTINEZ MARTINEZ
F. Villacamil, 16-EL FERROL-Tel. 1559

SANTIAGO AL DIA

Disposiciones de Marina

Se nombra inspector auxiliar del Reconocimiento y Obras Navales y civiles en la Inspección de la Zona Centro, al comandante de Máquinas, don Juan Sánchez Paz.

Cesa en dicho cometido el teniente coronel de Máquinas don Francisco Feal Orjales.

Se conceden los beneficios de derechos pasivos máximos, al capitán de Máquinas, don José Jaime Parada Pérez.

Se destina al R.R.-17, al contramaestre primero don Benito Sanjuan Brage.

Se dispone que en la fecha que se expresa pase a situación de retirado el escribiente mayor de primera don Juan A. Sánchez Casas.

Se concede la Cruz de San Hermenegildo, al capitán de corbeta R. N. A. don Juan Bautista Andonegui Astigarraga.

Idem idem al teniente de navío de la misma escala, don Jesús Masa Valle.

Idem al teniente coronel de Infantería de Marina, don José Rincón Domínguez.

Idem el retiro mensual de 4.180'55 al mecánico mayor de primera don Jesús Ibáñez García.

Idem de 3.467'50 al idem don Ramón Pita Mayobre.

Idem de 2.300'67 al sargento fogonero, don Manuel López Lorenzo.

Idem la pensión anual de 6.847'75 a doña Francisca Rodríguez Lisa, doña Concepción Leira Romero y doña Francisca Carmen Leira Rodríguez, viuda y huérfanas del teniente médico don Germán Leira Sardina.

Gacetillas locales

VI CAMPEONATOS DE SAN FERNANDO

Nota del Comité de Competición

Por tener que celebrarse en esta ciudad la Fase de Sector de los Campeonatos Provinciales de la Organización Juvenil quedan aplazados los encuentros de baloncesto y balonmano, correspondientes a los Campeonatos de San Fernando, señalados para el domingo, día 22.

Se ruega a todos los jugadores de este Club, se personen en el Campo de Santa Isabel, mañana, domingo, a las once y media.

SINDICATO COMARCAL DE ALIMENTACION Y P. C.

Por medio de la presente nota se pone en conocimiento de los almacenistas de coloniales y detallistas de ultramarinos, que en este Sindicato se recibió un escrito del Jefe Nacional acompañado de la copia de otro escrito del Excmo. Sr. Comisario General de Abastecimientos y Transportes, referente al desarrollo de los autoservicios de Alimentación.

Por ser de sumo interés para todos los Industriales, se ruega pasen por esta oficina (Rúa Nueva 12-2) a fin de enterarse de su contenido.

EXITO DE LA CAMPAÑA DE CARIDAD. "HOY AQUI, MAÑANA ALLI"

El día 17 de abril se inauguraba en el Asilo de Carretas la campaña de caridad "Hoy aquí, mañana allí". Esta campaña ha ido recorriendo los diversos establecimientos de caridad de nuestra ciudad, llevando dos horas de solaz a todos los internados y a un buen contingente de santiaguenses que ha seguido de cerca esta campaña.

El Sanatorio de la Chomana, Asilo del Camino Nuevo, Hospital de San Lázaro, Collado, "Operación Ladrino" y el Hospital Provincial, han sido escenario de unas jornadas llenas de felicidad, llevadas por un numeroso y selecto elenco artístico, que en fecha que oportunamente se anunciará, actuarán como broche de oro en la Quintana.

Luis Rial, dinámico organizador de esta humanitaria campaña, continúa recibiendo telefonías de actuación de otros centros benéficos. En los primeros días de junio "Hoy aquí, mañana allí" actuará en el Sanatorio de Collado de Santiago. Y el próximo día 28 la Corte de Honor, juntamente con la Madrina, vendrán boletos en la Tómbola de Caridad.

EL BACHILLERATO NOCTURNO

En esta convocatoria de exámenes de Grado Elemental, ocutarán 105 alumnos procedentes del Bachillerato nocturno. Es decir, aquél que se cursa en horas de tarde y noche --suele ser de siete y media a nueve y media-- y para quienes no pueden asistir a las clases de día por sus ocupaciones en sus empleos.

En el Instituto Femenino de Santiago se cursa esta modalidad de bachillerato, que en cuanto a lo administrativo y legal, en nada se diferencia del otro. Hay cerca de un centenar de alumnas y todas ellas muestran un entusiasmo enorme en sus estudios.

Otro de los Institutos de Galicia, en donde se cursan estudios nocturnos desde la implantación es en el Femenino de Lugo. También cuenta con un centenar de estudiantes y presentará, como el de Santiago, su primera promoción de Grado Elemental este año.

Que tengan suerte estas revalidistas, ya que se lo merecen por el esfuerzo que representa ponerse a trabajar sobre los libros, después de gasar el resto del día en la tienda o en el comercio, prestando sus servicios para ganarse un sueldo que necesitan para subsistir. Porque no es que todas estas alumnas sean pequeñas de doce a quince años. Las hay hasta de cuarenta.

EXPOSICION DE GONZALEZ COLLADO EN EL HOSTAL. El próximo domingo día 22, a las once, inaugurará una exposición de pintura en el Hostal de los Reyes, Católicos el pintor ferrolano, José González Collado. Próximamente se dará una conferencia sobre arte en el seno de dicha exposición.

RESTABLECIDO

Abandonó el Sanatorio de La Rosaleda, restablecido de la delicada intervención quirúrgica a que fue sometido por el doctor Fernández Aibur, el administrador de Radio Galicia, don Manuel López.

I FERIA INTERNACIONAL DE LISBOA

El Agregado Comercial de la Embajada de Portugal en España, advierte que la citada Feria se celebrará del día 9 al 23 de junio, rectificando el error publicado en el primer anuncio dado.

EXCURSION AL FERROL

El 17 de julio irán de excursión al Ferrol del Caudillo, grupos de santiaguenses, en gira organizada por la Comisión de Jóvenes del barrio del Castañeirão.

JUEGOS FLORALES EN GUIMARAES

El 11 de junio, en Guimaraes (Portugal), se celebrará la fiesta de los Juegos Florales.

Fue invitado para concurrir a dicho acto el Rector de la Universidad, don Luis Legaz Lacambra, quien ha delegado su representación en el catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, don Enrique Moreno Bárez, el cual pronunciará un discurso. En esta fiesta dará un recital poético el universitario don Mariano Turiel Castro.

LAS COLONIAS ESCOLARES

El primero de julio saldrá para Barrán (Muros) la primera expedición de niños de Santiago, que integrarán las Colonias Escolares que sostienen la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Compostela. Habrá cinco turnos, cada uno de quince días.

Farmacias de Guardia
Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de: Doña Antonia Barrera Ramallo, Huertas, 10, teléfono 2318; don Fernando Guillén Cereijo, General Moia, 19, teléfono 1443, y doña A. Costas Canoura, Avenida República Argentina.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de El Ferrol del Caudillo EDICTO

Se pone en conocimiento de los señores propietarios, que durante los días 20 de mayo al 10 de junio y desde las 10 horas a las 13, se pondrán al cobro en el local de la Cámara, F. Villacamil, número 28, los recibos de cuotas obligatorias correspondientes al ejercicio de 1960 del Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo. Pasado el periodo voluntario de cobranza, se procederá por la vía ejecutiva de a premio sin más requerimiento. El Ferrol del Caudillo, 11 de mayo de 1960.-El Presidente.

MAQUINAS de ESCRIBIR
TODAS LAS MARCAS
CONTADO Y PLAZOS
CASA SIGMA Sagasta 14 Ferrol

Anuncios POR PALABRAS

FERROL
COMPRA-VENTA
COMPRO muebles ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, num. 142. Tel. 2506.- Ferrol.

NOVIOS. Vendo dormitorio de lujo (nuevo). Verlo en Bateñas, 8. - Ferrol.

EN PAN PIANA vendense herrajes y otros accesorios de 2 hornos fijos Balart. Ferrol.

Hasta 15 palabras, 6 pesetas. - Cada palabra más 50 céntimos

Holco, Mezclas especiales para prados, jardines, campos de Deporte, Maíz Híbrido. Ferretería Agrícola. - Ferrol.

VENDESE - Bicicleta usada sin cubiertas ni cadena. Razon: Centro Telegrafos. Horas diez a una. - Ferrol.

SE VENDE casa número 14, calle Hospital, en la misma. - Santiago.

SE VENDE casa Rúa San Pedro, 11. Razon en segundo piso de la misma. - Santiago.

LUGAR acasurado vivienda, huertas, frutales, labradío, prado para mantener 12 cabezas ganado. Mucho monte poblado pinos para venta; agua abundante. Inmejorables comunicaciones. Escribir J. Bello. Apartado, 134. - Santiago.

VENDE casa nueva planta baja con 1.200 metros de huerta. Razon esta Administración. - Santiago.

SANTIAGO

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Viuda de Romar. - Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203. Santiago.

SE ALQUILA piso en Curros Enriquez, 27, primero. - Santiago.

RINCAS

VENDO lugar acasurado cercano a Santiago con 52 ferrados de labradío 14 ferrados pastos, 64 ferrados inculta y 133 ferrados monte. Razon: Aboga-

BOLSA REGIONAL DEL AUTOMOVIL

AUTOMOVILISTAS: El autorrado con transistor y sintonía electrónica busca, elige y fija por sí sola la emisora que usted desea escuchar. Comercial Mateo. Plaza del Toral, 1. - Santiago.

MUY BARATO VENDESE Camión FORD buen estado. Informes Quinpa Publicidad. Troya, 12-bajo. - Santiago.

VENDESE magnífica Camioneta recién construida muy asequible. Informes Bar Muelle. - Santiago.

ESTOS ANUNCIOS se reciben en **QUINPA PUBLICIDAD** Troya, 12-bajo. - SANTIAGO

Deportes

Competición de Atletismo en Santiago

Las pruebas se disputarán los días 25 y 26 en el Estadio de la Residencia de Estudiantes

Vuelta Ciclista a Italia

Venturelli, ganador de la etapa de ayer y líder en la general

A menos de dos minutos está situado Poblet (13 posición)

SORRENTO (Italia), 20.— Romeo Venturelli, de Italia, ha vencido en la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Italia. Cubrió los 25 kilómetros de la etapa, disputada en un circuito alrededor de Sorrento, en 39 minutos y 2 segundos, lo que representa una media de 38'427 kilómetros por hora. La etapa de hoy se ha disputado bajo la fórmula contra reloj, saltando los corredores individualmente con intervalos de un minuto.

- Clasificación oficial de la segunda etapa:
1. Venturelli (Italia), 39-02
 2. Anquetil (Francia), 39-08
 3. Carlesi (Italia), 39-56
 4. Nencini (Italia), 40-02
 5. Ronchini (Italia), 40-05
 6. Gallarini (Italia), 40-09
 7. Pambianco (Italia), 40-14
 8. Baldini (Italia), 40-17
 9. Desmet (Bélgica), 40-22
 10. Impanis (Bélgica), 40-24
 11. Massignan (Italia), 40-31
 12. Bruni (Italia), 40-32
 13. M. Poblet (España), 40-33
 14. Zamboni (Italia), 40-38
 15. Ruegg (Suiza), 40-40
 16. Ex aequo:
 - Stablinski (Francia), 42-13
 - Bertrán (España), 42-13
 64. Botella (España), 42-20
 107. Galdeano (España), 43-10
 110. Más (España), 43-12

- Clasificación general después de la etapa de hoy:
1. Venturelli (Italia), 6-41-31
 2. Anquetil (Francia), 6-41-37
 3. Carlesi (Italia), 6-42-12
 4. Nencini (Italia), 6-42-31
 5. Ronchini (Italia), 6-42-34
 6. Ex aequo:
 - Desmet (Bélgica), 6-42-38
 - Fallarini (Italia), 6-42-38
 8. Pambianco (Italia), 6-42-43
 9. Baldini (Italia), 6-42-46
 10. Bruni (Italia), 6-42-48

11. Impanis (Bélgica), 6-42-53
12. Messignan (Italia), 6-43-00
13. M. Poblet (España), 6-43-02
14. Zamboni (Italia), 6-43-07
15. Ruegg (Suiza), 6-43-09
16. Ex aequo:
- Catalano (Italia), 6-43-17
- Daems (Bélgica), 6-43-17
19. Ex aequo:
- Bertrán (España), 6-44-42
- Stablinski (Francia), 6-44-42
63. Botella (España), 6-44-43
95. Galdeano (España), 6-45-39
98. Más (España), 6-45-41. Afil.

VUELTA DE HONOR



El clamoroso triunfo del Real Madrid en Glasgow se mantiene en primerísimo plano de la actualidad. Aquí aparece un grupo de jugadores madridistas, portadores de la Copa de Europa, cuyo campeonato conquistaron por quinta vez consecutiva, dando la vuelta de honor al terreno de juego en medio de inenarrables aclamaciones.

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

MAÑANA, DOMINGO 5 TARDE

Estadio de Balaidos

Real Club CELTA - Real VALLADOLID

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES

Cubierta	110 Ptas.
Preferencia	90 "
Grada Río	55 "
" " femenino	30 "
Grada de Gol	45 "
Marcador	35 "
" " femenino	20 "
" " infantil	10 "
General	15 "
1/2	8 "

El entrenador ruso considera que el encuentro contra España se presenta muy difícil

Ya se agotaron las entradas en Moscú

VARSOVIA, 20. (Afil).—La Federación de Fútbol de Rusia ha dado a conocer el equipo que jugará contra España el domingo día 29 del actual. Es el siguiente:

Yashin.
Kusarev, Maslenskin, Kuznetsov.
Voinov, Netto.
Metreveli, Ivanov, Ponedelnik, Bubukin, Mosalev.
El entrenador del equipo, Kachalin, ha manifestado que el encuentro contra España se presenta muy difícil. Es de la misma creencia Moschkarin, secretario general de la Federación.
El partido es muy difícil por la gran clase del equipo español, sobre todo su delantera, que es la línea más fuerte. Las entradas ya se han agotado en Moscú.
El encuentro comenzará a las seis de la tarde, hora local, o sea a las 16, hora española.

Triunfo de GOYOAGA en Lisboa

LISBOA, 20. (Afil).—El jibete español Francisco Goyoaga, sobre "Desiree", ha ganado el trofeo Capitán José Beltrán del concurso hipico internacional.

La copa del Ministro del Ejército ha sido ganada por el capitán Pereira d'Almeida, con Palpite. En esta prueba se clasificó en segundo lugar el español Espinosa de los Monteros.

J. Pardo Bedía

MEDICO OCULISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Dolores, 89, primer piso
FERROL

Carretero ha reanudado sus entrenamientos, porque quiere mantenerse en forma

Se somete a un sistema suyo, que siempre le dió buen resultado

Una charla con el defensa lateral del CLUB SANTIAGO

La actividad deportiva del Club Santiago, una vez finalizada la competición nacional de Liga, quedó reducida a la nada. Pero esto no quiere decir que algunos de sus jugadores permanezcan inactivos, ya que desde hace algunos días acuden asiduamente al Campo Municipal de Santa Isabel el defensa lateral Carretero y el medio volante Vilas. En su deseo de cuidar la preparación física, están efectuando entrenamientos tan intensos como si al domingo siguiente tuviera que decidir un encuentro trasversal.



CARRETERO

Durante una de esas sesiones que se están dando Carretero y Vilas permanecemos como espectador en uno de los gradados del Campo. Aprovechamos una pausa para saludar a Carretero, mientras su compañero se entretenía en ejercicios físicos.
—¿A que obedece toda esa preocupación?
—Llevamos así veinte días. Es la manera de encontrarse bien.
—¿Acaso por la perspectiva inminente de un fichaje?
—De momento, nada de eso. El 30 de junio termina mi compromiso con el Club Santiago y a partir de ese día será lo que tenga que ser.
—¿Quién os dirige los entrenamientos?
—Es un sistema propio. Yo entreno siempre en solitario, salvo los días de entrenamiento general que lo hacía con los demás compañeros de equipo. Una de mis grandes aficiones está en la gimnasia. La practico diariamente durante una hora, al aire libre, mejor en el Campo de Santa Isabel que en ninguna otra parte. Me dió siempre excelente resultado.
Recordamos a Carretero su perenne en el partido Santiago-Turista, uno de los últimos de la Liga pasada. A consecuencia del mismo estuvo alejado de sus actividades futbolísticas bastante tiempo.
—¿Fue un momento de verda-

dera mala suerte. Salté para despegar un balón, lo hice con excesivo impulso y resultó una voltereta en el aire para caer con todo el peso sobre la clavícula izquierda. Tuve luxación. Veintidós días a tratamiento con el doctor Quintán Pardo. Me encuentro perfectamente.
—¿Y decidiste a seguir triunfando como defensa...?
—Esa es mi pretensión, lógica cuando tengo 25 años de edad...
—¿Y entusiasmo...añadimos.
Se puede agregar, además, que Carretero reúne excelentes cualidades de atleta, que el cuida mediante los métodos y diarias entrenamientos siguiendo un método muy particular suyo. Y muy eficaz. Con el balón, el joven futbolista compostelano ha demostrado a lo largo del torneo un eglio y seguridad, extraordinarios, figurando entre los jugadores de mayor rendimiento y regularidad del Club Santiago.
—¿Cómo has visto el papel del equipo santiagués en la Liga?
—Examinando la clasificación

se deduce que el nivel ha sido bajo. Sin embargo, si desde el primer momento se hubiese contactado con los jugadores cedidos por Orense, nuestra participación sería de las más destacadas.
—¿Qué opinión puedes darnos de la defensa central Batalla, tu compañero de línea?
—Fue uno de los grandes jugadores que ha tenido el Club Santiago. Maravillaba su colocación. Poseía otras buenas cualidades. En suma, se veía en él a un jugador de superior categoría. Salíamos tranquilos a su lado. Desde que el Orense lo recuperó, la falta se ha notado bastante, aunque mis compañeros de equipo y yo hemos tratado de cubrirlo lo mejor posible el hueco dejado por él.
Carretero puso fin a la charla con esta reflexión, que reproducimos con mucho gusto:
—Yo en particular no tengo queja alguna contra el público de Santa Isabel, pero en cierto modo se puede decir que no siempre ayuda al equipo y a los jugadores. No tiene en cuenta las dificultades, ni tampoco que los que salimos a jugar, pertenecemos a la categoría de aficionados, pese a que luego el momento oportuno demuestre que están en condiciones de pasar a clubs de superior categoría. Así el caso de Veloso, País y más recientemente el de Matito.
—¿No crees, Carretero, que la manera de mandarle callar es jugando bien?
—Desde luego. Pero para hacerlo bien hay que contar con la confianza del público. El nuestro, el de Santa Isabel, es magnífico, pero perdona muy poco. Sin embargo le agradeceré que haga constar mi gratitud y mi saludo a toda la afición santiagués, que siempre me tuvo en buena consideración.

mente la relación de premios ganados por los corredores y equipos participantes en la decimoquinta edición de esta ronda ciclista y que son los siguientes:
Antonio Suárez, 102.250 pesetas. Jesús Galdeano, 39.000. Julio San Emeterio, 2.750. José Herrero Barrendero, 1.250. Salvador Botella, 43.000. Fernando Manzanque, 50.750. Gabriel Mas, 23.000. Francisco Moreno, 2.500 y Antonio Bertrán, 3.000. El equipo Faema, al que pertenecen los cinco corredores, consiguió 132.500 pesetas en premios que sumadas a las parcelas de cada corredor ofrecen un total de 376.000 pesetas.
El equipo Groene Leeuw (Bélgica), ha sido el que más dinero ha ganado de esta finalizada edición, con un total de 562.375 pesetas. Los belgas por su victoria por equipos se hicieron con 292.500 y sus corredores ganaron individualmente las siguientes cantidades: Arthur Decabooter, 80.750; Franz de Mulder, 374.000; Armand Desmet, 164.750; Marcel Seynaeve, 6.500; Alphonse Sweeck, 23.250; André Meerschelis, 38.625 y Stan de Keyser, 2.000.
Entre los equipos españoles, el Kas fue el que consiguió un total de premios en metálico más elevado, con 448.500 pesetas; 113.000 por su clasificación en la general por equipos y con estas cantidades individuales por corredores: Carmelo Morales, 16.500; José Segú, 16.500; Antonio Karriany, 158.000; Pinza, 1.000; Beñigno Aspuru, 48.750; Antón Uiset, 3.500; Juan Campillo, 84.250; Antonio Jiménez Quilez, 5.500; y Rogelio Hernández, 4.000 pesetas.
Los franceses del Rochet-Margnat fueron los que menos dinero ganaron. Por equipos se llevaron 17.500 pesetas. Jean Anastasi, 500; Antonin Rolland, 13.500; Antonin Abate, 2.500; Joseph Aure, 2.000; cantidades que hacen un total de 36.250 pesetas.

AL FE

Después de la Vuelta Ciclista a España

Relación de premios ganados por los corredores y equipos

BILBAO, 20. — La organización de la Vuelta Ciclista a España ha dado a conocer oficialmente la relación de premios ganados por los corredores y equipos participantes en la decimoquinta edición de esta ronda ciclista y que son los siguientes:
Antonio Suárez, 102.250 pesetas. Jesús Galdeano, 39.000. Julio San Emeterio, 2.750. José Herrero Barrendero, 1.250. Salvador Botella, 43.000. Fernando Manzanque, 50.750. Gabriel Mas, 23.000. Francisco Moreno, 2.500 y Antonio Bertrán, 3.000. El equipo Faema, al que pertenecen los cinco corredores, consiguió 132.500 pesetas en premios que sumadas a las parcelas de cada corredor ofrecen un total de 376.000 pesetas.
El equipo Groene Leeuw (Bélgica), ha sido el que más dinero ha ganado de esta finalizada edición, con un total de 562.375 pesetas. Los belgas por su victoria por equipos se hicieron con 292.500 y sus corredores ganaron individualmente las siguientes cantidades: Arthur Decabooter, 80.750; Franz de Mulder, 374.000; Armand Desmet, 164.750; Marcel Seynaeve, 6.500; Alphonse Sweeck, 23.250; André Meerschelis, 38.625 y Stan de Keyser, 2.000.
Entre los equipos españoles, el Kas fue el que consiguió un total de premios en metálico más elevado, con 448.500 pesetas; 113.000 por su clasificación en la general por equipos y con estas cantidades individuales por corredores: Carmelo Morales, 16.500; José Segú, 16.500; Antonio Karriany, 158.000; Pinza, 1.000; Beñigno Aspuru, 48.750; Antón Uiset, 3.500; Juan Campillo, 84.250; Antonio Jiménez Quilez, 5.500; y Rogelio Hernández, 4.000 pesetas.
Los franceses del Rochet-Margnat fueron los que menos dinero ganaron. Por equipos se llevaron 17.500 pesetas. Jean Anastasi, 500; Antonin Rolland, 13.500; Antonin Abate, 2.500; Joseph Aure, 2.000; cantidades que hacen un total de 36.250 pesetas.

CURTIDOS

Cándido Rico

LE OFRECE

Crema en todos los colores, Cepillos para el calzado y ropa, Cera a granel en primera calidad, Bolsas para el Mercado, Protectores, Tacones de goma, Reparadores, Tintes, Plantillas, etc.

Concepción Arenal, 21
El Ferrol del Caudillo

Subscribase a
EL CORREO GALLEGO

Dr. PEREZ SANTALLA

MEDICO OCULISTA
CIRUGIA DE LA ESPECIALIDAD

Ex-beccario de Oftalmología en Barcelona
Consulta de 10 y media a 1 y de 1 y media a 7.
DOLORES, 39 2.
EL FERROL

Los próximos días 25 y 26 se celebrará en Santiago una Competición de Atletismo organizada por la Delegación de Juventudes con la colaboración de la Federación de Atletismo.

Estas pruebas se realizarán en el Estadio de la Residencia de Estudiantes a cuyo efecto se están realizando obras consistentes en poner las calles y fosos en las mínimas condiciones necesarias para poder realizar dichas pruebas.

Como se desprende de lo dicho anteriormente esta Competición se realizará en dos jornadas, la tarde del día 25 y la mañana del día 26. Señalamos a continuación las pruebas que se realizarán especificando las categorías:

- Día 25. — 4,30 tarde: Longitud. Final. (Infantiles y juveniles).
4,40: 1.000 metros. Final (juveniles).
4,50: 100 metros. Eliminatoria (Junior).
5: Peso. Final. (Juveniles).
5,20: 60 metros. Eliminatorias. (Infantiles).
5,30: 400 metros. Eliminatorias. (Junior).
5,45: 300 metros. Final. (Junior).
6: Disco. Final. (Junior).
6: 1.500 metros Final (Junior).
6,20: 60 metros. Final (Infantiles).
6,30: 400 metros. Final (Junior).
6,40: 4 x 60. Final (Infantiles).
6,50: 4 x 100. Final (Junior).
Día 26. — 10,30: 300 metros. Eliminatoria (Infantiles).
10,40: Peso. Final (Infantiles y Juveniles).
11: 80 metros. Eliminatorias. (Juveniles).
11,10: Longitud. Final (Junior).
11,25: 300 metros. Final (Juveniles).
11,35: 300 metros. Final (Junior).
11,45: Jabalina. Final (Junior).
12: 300 metros. Final (Infantiles).
12,20: 100 metros. Final (Junior).
12,30: Altura. Final (Junior).
12,50: 4 x 8. Final (Juveniles).
13: 4 x 400. Final. (Juveniles).
Las pruebas que se realizarán son las siguientes:

Infantiles. — 60 y 300 metros lisos, relevos 4 x 60, salto de longitud y lanzamiento de peso.
Juveniles. — 80 x 300 metros y 1.000 metros, relevos 4 x 80, saltos de altura, longitud y lanzamiento de peso.
Junior. — 100 400, 1.500, 3.000, relevos 4 x 100 y 4 x 400. Saltos de altura y longitud, lanzamientos de peso, disco y jabalina.

Las edades, teniendo en cuenta que esta competición es selectiva para la Competición Provincial, se ajusta estas a las edades por la Delegación Provincial y son estas:
Infantiles, de 10 a 13 años cumplidos.
Juveniles, de 14 a 16 años cumplidos.
Junior, de 17 a 21 años cumplidos.
Nota. — Los atletas encuadrados con la clasificación de senior podrán realizar las pruebas de los junior, haciéndose clasificación aparte.
Las inscripciones pueden hacerse antes del día 24 a las ocho de la tarde en la Delegación de Juventudes, Hospitalillo, 2, primero.

Jugadores del Noya castigados

Acuerdos del Comité de Competición Regional adoptados en su reunión de ayer:

PARTIDO MARIN - NOYA.— Suspender por ocho partidos a jugador del Club Noya Antonio Vázquez Fernández, reincidente, por amenazar al árbitro al final del encuentro, imponiéndole a su club una multa de 400 pesetas.
Suspender por cuatro partidos a los jugadores del Club Noya, José Peña García y Rodolfo García Otero, el primero expulsado por intento de agresión al árbitro y el segundo por amenazas al mismo al final del partido, imponiéndole a su Club multa de 400 pesetas.
Imponer al Club Noya una multa de 50 pesetas por haber sido expulsado su jugador Manuel Miguens Rúa, por formular observaciones al árbitro.
PARTIDO ARENTEIRO-PUENTEAREAS.— Imponer al C. D. Arenteiro una multa de 50 pesetas por haber sido expulsado su jugador Manuel Pazo Pérez, por formular observaciones al árbitro.

Información regional

Información de La Coruña

Hoy se celebrará la Gran Fiesta de Primavera, organizada por la Asociación de la Prensa

LA CORUÑA, 20. (Por teléfono de nuestra Delegación). En la tarde de hoy y en los locales de la Asociación de la Prensa fueron recibidas por la Junta Directiva las señoras candidatas al título de "Guapa de La Coruña", 1960. Fueron agasajadas con un vino de honor. Como es sabido mañana en la sala de fiestas del Hotel Finisterre se celebrará la Gran Fiesta de Primavera que organiza la Asociación de la Prensa de La Coruña, y en el transcurso de la cual será proclamada la "Guapa de

La Coruña", la cual acudirá a Madrid, en donde, a su vez, será elegida la "Guapa de España".

REGRESO DEL SR. SERRANO CASTILLA
Regresó de su viaje oficial a Madrid el Ilmo. Sr. Delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, D. Francisco Serrano Castilla.

ALMUERZO HOMENAJE
El próximo domingo, a las dos y media de la tarde, en el restaurante "Petit Lar", será ofrecido por un grupo de amigos y

compañeros un almuerzo homenaje al jefe de la Brigada de Investigación de la Guardia Civil de la Rens, don Luis Exposito Castañón. A la comida tienen arunciada su asistencia distinguidas personalidades coruñesas así como gran número de amigos y compañeros del homenajeado que recibirá sin cesar muestras de afecto de sus numerosísimas amistades.

ARROLLADA POR UNA MOTOCICLETA
Esta tarde en la cuesta de San Agustín fue atropellada por una motocicleta Consuelo Farina Mesa, de 69 años, con domicilio en la calle de la Florida, 7-3, que resultó con distintas lesiones y contusiones y conmoción cerebral, de las que fue asistida de primera instancia en la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, siendo trasladada luego al Hospital Municipal. La moto iba conducida por el soldado del Regimiento de Infantería, con destino en esta capital, Abundio Sierra Armesto, de 22 años, natural de la provincia de Lugo.

CONTINUAN LOS PREPARATIVOS DEL "I TORNEO INTERNACIONAL DE HOCKEY SOBRE HIEBA"

Continúa el C. D. Junior de La Coruña, los preparativos del "I Torneo Internacional de La Coruña", de hockey sobre hierba, que, como se ha anunciado, se disputará en esta capital los días 27 y 28 del actual mes de mayo.

Se cuenta ya con la participación de los equipos Asociación Académica de Espinho (Portugal), y C. D. Junior, de Madrid, pues el club lusitano anunció oficialmente su desplazamiento a La Coruña, y anoche telefonó la Directiva del club madrileño para confirmar su participación en la competición que se aproxima.

Con los equipos citados, intervendrá el C. D. Junior, de La Coruña y es casi segura la participación, también, del Club de Campo, de Vigo, que vendrá a nuestra capital con su mejor conjunto, el que tan resonantes triunfos obtuvo recientemente en León, con motivo del Campeonato de España.

Nos encontramos, pues, ante una competición de sumo interés, que habrá de contribuir grandemente a las fiestas que en estos días se celebrarán con motivo del Trofeo "Teresa Herrera".

PONTEVEDRA

Nuevos jefes locales del Movimiento

PONTEVEDRA. (De nuestro corresponsal, SPRINTER). Por el Excmo. Sr. Gobernador civil, previa autorización de la Superioridad, ha sido nombrado alcalde del Ayuntamiento de Cerdeiro, don Manuel Varela Moutiñeira, quien tomará posesión, en la sesión de aquella Corporación, el próximo día 23.

Asimismo y autorizado por la Secretaría General del Movimiento, nombro los jefes locales del Movimiento, siguientes:

De La Cañiza, don Francisco Cardesin Fernández; Cotobari, don Benito Vidal García; Cerdeiro, don Luis Caramés Gaiás; Covelo, don Manuel A. Casas Arruti; Gondomar, don Jesús Pereira Espinosa; Marín, don Agustín Rodríguez Veiga; Meaño, don José Lores Dopazo; Mos, don Antonio Núñez Diz, y de Villagardiá de Arosa, don José Angel Prego Carregal.

ACUERDOS DEL MAGISTERIO

En sesión de la Comisión Permanente de Educación Primaria, fueron nombrados:

Doña María del Carmen del Río Barahona, para la Graduada de Puentevedras, por jubilación de la propietaria; doña Carmen Vilas López, Interina, para Campo, 2-Covelo; doña Julia Navarza Blanco, sustituta, para Parada-Lalin; y doña Jesús López Güimil, sustituta, para Couso-Campolameiro.

Fueron concedidos permisos, por enfermedad, a doña Carmen Sineiro, de la Escuela de Castrelo-Cambados; doña Cruz María del Pilar Aguiló, de Bueu, 3; don José Alonso Leiras, de Parada-Lalin; doña Julia Cubel Ferrer, de Isla de Arosa; don Manuel Cores Abián, de San Roque-Villanueva, y doña Josefina Pérez Moleiro, de la Graduada de Puentevedras. Períodos de cuarenta días, por el artículo 11), a doña Concepción Quinteiros Freijelo, de Couso-Campo; doña Isabel Gil Hernández, de Miró-Puentevedras, y doña Elvira López Guerrero, de Panjón-Nigrán.

SUSPENSIÓN DE NOMBRAMIENTOS INTERINOS

La Dirección General de Enseñanza Primaria, ha comunicado por telegrama, lo siguiente:

"Nombramientos interinos, quedan suspendidos a partir del día 16 mayo actual, excepto caso de plazas por últimos opositores, que pueden ser nombrados hasta final del presente mes".

VISITA A LA ESCUELA DE MAESTRIA INDUSTRIAL
Un grupo de alumnos de la Escuela del Magisterio "Concepción Arenal" de esta ciudad, visitó ayer la Escuela de Maestría Industrial, acompañados por la profesora, Srta. Catón.

Durante la visita, recorrieron los diferentes talleres y demás dependencias del mencionado Centro, presenciando también, algunos de los trabajos que allí se realizan en las diferentes especialidades. Los visitantes, salieron gratamente impresionados, agradeciendo las atenciones recibidas.

NUEVOS SECRETARIOS MUNICIPALES

En virtud de reciente resolución de la D. G. de Administración Local, fueron nombrados en propiedad, los secretarios municipales siguientes:

Ayuntamiento de Bueu, don Angel Masó García; Cangas de Morrazo, don Alberto Vera Fernández; Tomiño, don Eladio González López, y Tuy, don Carlos Sistiga Mújica.

BALONMANO JUVENIL

Una nueva e interesante jornada del campeonato balonmanista juvenil, tendrá lugar el domingo próximo, en el campo del Vergel, siendo de esperar se va a concurrir de aficionados.

En la referida jornada, se enfrentarán, a las diez y cuarto, los equipos del Teucro y Estudiantes; a las once y cuarto, Novav y G.J.E.; a las doce, Inmaculada e Instituto.

Deportes

Eventual contrato del Barcelona con el entrenador yugoslavo Broszic También está en gestiones con Miró y Scopelli

BARCELONA, 20. (Añil). La próxima semana llegará a Barcelona el entrenador Ljubifá Broszic con el que el Barcelona ha establecido un contrato eventual para dirigir el equipo en la próxima temporada sujeto a elevarlo definitivamente una vez esté en Barcelona y se traten detalladamente las condiciones y, naturalmente, a su obtención del título de la Escuela Nacional de Preparadores.

Cuenta 45 años y aunque nació en Yugoslavia tiene actualmente pasaporte apátrida. Fué jugador del Estrella Roja de Belgrado y numerosas veces internacional. Después entrenó a dicho equipo y como entrenador de la selección nacional albanesa logró también numerosos éxitos. Dirigió al equipo yugoslavo que acudió a Helsinki. Después fué contratado por la Federación egipcia acudiendo con el equipo a los Juegos Mediterráneos de Barcelona. En Barcelona dió varias conferencias. En 1954 fué contratado por el PSV de Holanda hasta 1957 en que pasó al Juventus de Turín. En la actual temporada entrenaba de nuevo al PSV de Holanda. Fué director de la Alta Escuela de Educación Física de Belgrado. Habla varios idiomas entre ellos el inglés, yugoslavo, italiano y bastante bien el español.

TAMBIEN SE ESTA EN CONTACTO CON MIRO Y SCOPELLI

BARCELONA, 20. (Añil). Pese a que en la emisión de Televisión de esta tarde se ha dado como oficial el nombramiento del yugoslavo Broszic, como nuevo entrenador del C. F. Barcelona, el vicepresidente del Club, señor de Campany, dijo que nada hay decidido en firme si bien el citado entrenador es el que cuenta con mayores posibilidades entre los tres con quienes el Barcelona está en contacto: Broszic, Miró y Scopelli.

Broszic que no posee título de entrenador de la Escuela de Preparadores Nacional Española de llegar a un acuerdo con el Club barcelonista habría de presentarse a los próximos cursillos.

SE DESMIENTE EL FICHAJE DE CESAR COMO SECREARIO TECNICO AZULGRANA

BARCELONA, 20. (Añil). El Barcelona ha desmentido oficialmente las noticias procedentes de Zaragoza según las cuales César ficharía por aquel Club como secretario técnico.

Mañana, a las cinco, en Santa Isabel Club MARIN-ARENAL

En el Campo de Santa Isabel, mañana, a las cinco de la tarde, medirán sus fuerzas los clubs Marin y Arenal. Este partido es uno de los más importantes que se juegan en esta ronda. Por un lado el visitante encabeza la tabla en unión del Choco y

Alondras, por lo que una victoria le beneficiaría grandemente, y por el otro el Club Arenal, que aunque sus posibilidades de clasificarse son muy remotas, es un Club con historia y que necesita o no, los puntos, le corresponde emplease como si ello fuese imprescindible, como lo hará para agradar y complacer a sus seguidores que lo merecen por su constante ayuda a este modesto club.

Por nuestra parte celebramos que el Club Marin tan ligado en reñidas luchas con el Arenal en otros torneos de Serie A, se haya recuperado deportivamente y celebramos también que la afición haya vuelto su apoyo moral y material al equipo, que este año, bajo el adiestramiento de Changas, su entrenador, marcha camino de conseguir el ascenso automático a la Tercera División.

De los encuentros que le restan, quizás, al Marin, sea el más difícil el del próximo domingo, pues los arenalistas, después de su victoria en La Guardia, están plétóricos de moral y con ganas de contrarrestar con la afición compostelana, en deuda desde la derrota, ante el Alondras de Cangas, hace dos semanas. Si repiten la actuación del pasado domingo y dado la categoría del visitante, auguramos a los asistentes un encuentro lleno de buen juego y emoción.

JUCA

Una delicia DE APERITIVO

LAS RICAS GALLETITAS

Fry-Cracker

En medias latas, cajitas de cartón y paquetes.

GALLETAS ARTIACH

Laboratorio del Dr. Daporta González

ANALISIS - TRANSFUSIONES DE SANGRE
SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE

Rúa del Villar, 66 Teléfono, 1583
SANTIAGO DE COMPOSTELA

SUBASTA VOLUNTARIA

Se celebrará el 28 de mayo a las cinco de la tarde en Agencia ROCA, de la CASA número 72, calle Carlos III, de El Ferrol del Caudillo. Consta de cinco viviendas y bajo comercial. Gran superficie; 240 m2. Precio 140.000 ptas. Se adjudicará al mejor postor, reservándose el propietario el derecho de opción. El rematante entregará en el acto de aceptación el 10% del importe vendido.-Facilidades

EL SEÑOR

DON HERACLIO REFOJO PAZOS

Falleció en la tarde de ayer, confortado con los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Sus hermanas, Mercedes, María del Carmen y Trinidad; hermanos políticos, José Tristán López, Ramón Fernández Cobas, Ramiro Fernández Calvo y Blasinda Alvarez Costas; tío, Angel Refojo; sobrinos, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al cementerio de Santo Domingo, acto que tendrá lugar en la tarde de hoy, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en día y hora que se anunciará oportunamente, por lo que anticipan expresivas gracias.

Casa mortuoria: Virgen de la Cerca, núm. 3. Santiago, 21 de mayo de 1960.

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes

Dr. Elisardo García Fernández

CIRUGIA DEL ESTOMAGO

Hígado, Intestinos - Hernias

Dz. Politérico, 20 (Al lado del Cine Metrópolis)
Teléfono 9872.-SANTIAGO

Conferencia de París Amador en el III Curso Universitario de Primavera, en Lugo

LUGO, 18. — Don Carlos Fariñas Amador, bilbaíno, joven catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad compostelana, ha hablado sobre "El absurdo de la Filosofía actual a través de la obra de Camus" en el III Curso Universitario de Primavera. El acto estuvo presidido por el Gobernador civil y otras autoridades y asistió multitudinario público.

Aludió a la reciente muerte de Albert Camus en una carretera de Francia. Murió intelectualmente joven —afirmó—, quien vivió en este mundo consideraba la mayor dicha, como renegador de la esperanza y cuando con más esperanza era considerado por la crítica católica.

Camus rindió culto a la Naturaleza y al amor espontáneo y primario. Luego de herido por la enfermedad, aparece el manifiesto del hombre absurdo, "El mito de Sisifo". La irracionalidad, parece la claudicación de la filosofía; peculiar y paradójica resulta una nueva sistemática, que quiere inculcarnos normas. Alude a "demonio maligno", que Descartes rechaza, y a cómo este encarna en nuestro tiempo, en la novelística de Sartre, desposeyendo a la vida humana de toda finalidad.

El hombre, según Camus, es un hombre radicalmente extraño, extranjero en el mismo y en el mundo, incapaz de juzgar su propio existir. Alí, ma Camus que la cuestión fundamental es si la vida merece ser vivida; todo lo demás, es evasivo. Así, al referirse al mito de Don Juan señala que este encuentra la plenitud en el instante.

Al referirse al concepto de "razón" en la filosofía actual, dice que para Camus racionalizar es

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. José Cobelo Díaz

COMANDANTE DE INFANTERIA

Que falleció el día 21 de Mayo de 1957, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposa, doña Josefa Criado Piñeiro; hijos, Josefina, María Teresa y Manuel; hija política, Mercedes López; hermanos, madre política, hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN a las personas de su amistad y piadosas le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a la Misa que, por su eterno descanso, se celebrará mañana, día 22, a las once y media, en la parroquia del Carmen, a favor por el que les vivirán agradecidos.

El Ferrol del Caudillo, 21 de Mayo, de 1960

D. Andrés de la Torre Seoane

MAESTRO NACIONAL

Falleció en la madrugada de ayer, después de haber recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su apenada esposa, doña Josefa Rivas Sanmamed; hijos, Aurea (Maestra Nacional de Tordoya), Rosa (Farmacéutica y Maestra Nacional de Villar, en Buján), Andrés (Médico de la A. P. D. en Paderné) y María del Carmen de la Torre Rivas; hermanas, José (Maestro Nacional de Bando) y María; hermanas políticas, Manuel, José y Aurora; nietos, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades y demás personas piadosas una oración por su alma y la asistencia al funeral hoy, a las doce y media, en la iglesia conventual de San Francisco y seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de Santa Eulalia de Bando, por cuyos favores quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: General Franco, 51.
Santiago de Compostela, 21 de Mayo de 1960

Colegio de Arbitros de Santiago

Nombramientos para mañana, domingo, 22:

Estadio Municipal de Santa Isabel, en Santiago: Campeonato de Modestos de primera Categoría:

A las diez: Júpiter-La Salle.

Arbitro, don José Barreiro Oliveira. Jueces de línea, don Juan Balsa Fernández y don Eugenio de Francisco Peña.

A las doce: Victoria-Eliña.

Arbitro, don Tomás Iglesias Rozas. Jueces de línea, don Jesús Feáns Aldrey y don Eugenio de Francisco Otero.

Campeonato Regional de Primera Categoría:

A las cinco: Arenal-Marin. Jueces de línea, don Salvador Paredes Seoane y don Eduardo Martínez Trillo.

Campo de San Alberto, en Noya. Campeonato Regional de Primera Categoría:

A las cinco: Noya-Arenteiro.

Jueces de línea, don Manuel F. González y don Ramón Louro García.

Jueves, 26.—Campo del Espinado, en Carballino. Campeonato Regional de Primera Categoría:

A las cinco: Arenteiro-Marin.

Arbitro, don Gerardo Portovázquez.

EL CORREO GALLEGO

SANTA ISABEL DE ESPAÑA

La Reina Católica, en vías de beatificación

Un libro que demuestra la licitud de su matrimonio con el Rey Fernando

MADRID (Por Leandro de la Vega) En Roma ya lo saben. Hasta el portón cerrado de ese gran salón en que se debaten los títulos de santidad, ha llegado un claro y quencioso grito que parece venido desde el hondón de quinientos años de historia española: "Castilla —que es hoy España toda— por Isabel!"

Se iba entonces a moros y esa la consigna que enardecía las lanzas. Victoria se llamaba el resto. Y en el in-



LOS REYES CATOLICOS

termedio, entre el arresto y el izar banderas más allá, al conjuro de ese grito se jugaba a hacer historia clavando Ave Marías en las murallas del enemigo o se tendían los donceles en el regazo de la muerte, ceñida la cota, cruz a los pechos, espada al costado y un libro entre las manos. Bajo ese nombre se hacia España y se hacia el mundo.

Si, es como si un eco dormido despertara de pronto y se fuera a Roma, por caminos desconocidos, a resonar en el gran portalón donde la santidad y la justicia dan al hombre el máximo título que se puede alcanzar por aquí abajo. De allí, del mismo sitio en que ahora se pronuncia, les vino a Fernando e Isabel el apellido de "Católicos". Y allí reierte acrecentando el mérito. Y esclarecido punto a punto; porque todo eso, y más, pide la santidad.

"SANTA ISABEL DE ESPAÑA"

Vieja es la aspiración, pero tan vieja como el entusiasmo es la oposición. Junto al cántico de gloria, la leyenda negra. El contraste de la fe y el rigor de una misma personalidad. Quedaron al fin deslindadas las ásperas cuestiones de la Inquisición y la expulsión de los judíos. En Roma mismo se hizo la luz. Pero quedaban dos problemas de primera gravedad: El del matrimonio de la reina con D. Fernando, desleñado sin la oportuna dispensa eclesiástica de consanguinidad, y el de la tan cargada "usurpación" del trono a la Beltraneja. Mucha tierra de por medio para llegar al proceso de beatificación. A cinco siglos de distancia, mucha hondura, honda raíz en el problema. Labor de gigantes, de apasionados paladines en lucha a brazo partido con la pavorosa cerrazón de los archivos. Pero existían esos gigantes del cielo...

UN LIBRO EN LA BALANZA

En el platillo en alto de la balanza donde se sopesa tan delicada cuestión ha caído un peso que pretende inclinar aquella a favor de la Reina Isabel. Es un libro; un libro que se llama "Matrimonio y derecho sucesorio de Isabel la Católica", al que ponen su firma por igual, D. Vicente Rodríguez Valencia —el llamado "postulador de la causa"—, canónigo archivero de la Catedral de Valladolid, y don Luis Suárez, catedrático de la Universidad de la misma capital. Deslinda el primero el relativo a la consanguinidad, y el segundo hace luz sobre el impedimento legal desde el primer momento; la Bula de Dispensa fué extendida en secreto por el Papa Sixto IV, como exigía el momento político del mundo. D. Vicente Rodríguez, sobre un esclarecimiento de altura aporta este documento. Hecha aquí la luz se destruye una esencial oposición.

La cuestión jurídica queda del mismo modo puesta en claro. Nunca se habían hecho estudios a fondo en tal punto, pero de ello salva a la

reina la fina erudición de D. Luis Suárez. No es la Beltraneja ninguna sombra que se proyectó sobre Isabel y su derecho al trono, sino la no validez del matrimonio entre Enrique IV y Doña Juana de Portugal. En documentos se apoya esta solución.

LISTO PARA JUICIO

Tras este libro previo, ya hay base para llegar a las últimas conclusiones. Una base limpia y clara para entablar disputa con vistas a la pretendida beatificación de la más grande reina de España. La Iglesia ha de fijarse ya en esta figura y someterla al crisol cuyo signo favorable es la santidad.

¿Quiérete esto decir que es licito el optimismo? Nada hay todavía que no sea la buena intención de España. Pero este libro no podrá menos que aliviar a los católicos, aun de todo el Orbe, el peso que suponían tan tremendas oposiciones nunca deslindadas hasta ahora pese a ser, esta figura colosal, piedra de toque de grandes biógrafos e investigadores. El optimismo, por tanto, es licito. Nuestra reina se engrandece en la propia historia. El expediente está listo para examen. Y sobre él queda ahora la prueba de las llamadas "Virtudes heroicas, morales y teológicas" que son, hablando de santidad, la última fase del crisol.

¿No es conmovedor pensar que la más grande reina de España puede pasar del ambiente romanesco de su figura al brillo de un célico sitial? El mismo grito que antaño moviera la fe a la victoria puede ahora hacer el prodigio: "Castilla —que ya es España— por Isabel!"

La "nave del espacio" puede alojar a un ser humano

WASHINGTON, 20.—(Efe) El senador Henry Jackson, técnico en cuestiones espaciales, del Congreso, ha manifestado que existen poderosas razones para creer que la riave soviética del espacio que ahora circunda la Tierra, puede alojar en su interior un ser humano y no un maniquí, como se había anunciado.

Basaba sus declaraciones en las observaciones hechas por los científicos norteamericanos, referentes al hecho de que la nave ha aumentado su velocidad y la amplitud de su órbita, lo que puede significar que se ha desprendido de ella la cápsula que contiene el supuesto maniquí.

LOS CRUCEROS, en los caminos de Galicia

REPORTAJE Por ALFE

por el artista de Calo, Alfonso Sanmartín Abelleira

En los caminos de Galicia, en las aldeas, pueblos y en las viejas ciudades alcanzan al cielo su pétrea plegaria los cruceros. Han sido el tiempo y la piedad de las gentes quienes afincaron en la tierra esta permanente ofrenda al Crucificado y a la afligida Madre.

Cada crucero tiene su expresión de espiritualidad y de arte, acaso también una historia o una leyenda. Los cruceros que encontramos en el camino invitan a la señal de la cruz y a mustiar una oración.

Ayer hemos visto un crucero de piedra, pequeño pero tan expresivo y bonito como el "Crucero Bonito" de Labacolla. Habrá



Detalle de una de las obras más recientes de A. Sanmartín

a ser embaldado para enviar a Córdoba. Era la reproducción de uno de los muchos cruceros gallegos, interpretada y realizada por un notable artista de quien hoy vamos a hablarles, con palabras nuestras y suyas.

Alfonso Sanmartín Abelleira vive en la parroquia de San Juan de Calo, a unos cuantos kilómetros de Santiago. Permanece allí porque es su tierra natal, corrió por los matorrales y su alma comenzó a saturarse con la emoción de los cruceros gallegos ante uno que a cada momento tenía delante de sus ojos. Se hizo escultor, primeramente siguiendo los pasos de un viejo artista, también de Calo, Manuel Cornes, que consiguió acrecentar en su joven discípulo la afición por la escultura. Sanmartín, un muchacho todavía, dejó la aldea y se vino a la ciudad para estudiar arte, practicar de paso, en la Escuela de Artes y Oficios de Santiago. Quiso ir más allá y se aventuró a llevar sus ilusiones a Madrid, donde aumentó los conocimientos, recibiendo lecciones en una Academia particular.

Sobre el temperamento del artista ya hecho pesaba la emocional influencia del crucero de piedra de su aldea. Y tomando el granito de Calo, Alfonso Sanmartín lo traducía fielmente a tamaño reducido. Su obra sería rápidamente conocida y valorada en Santiago y en otras ciudades gallegas. Sanmartín proseguiría, pues, su peregrinaje por tierras de Galicia parándose al pie de cada crucero.

—Me seduce la gran variedad de estilos que hay en esas obras cargadas de siglos, y la diversidad del tema. La vida y la muerte en torno a la Cruz del Redentor son una lección impresionante en el camino aldeano, en el atrio de la iglesia, en el recogido rincón de un convento —dice Sanmartín.

—Es indispensable ver muchos...? —Sí. Porque las reproducciones han de estar basadas en lo clásico, en lo tradicional. No se debe adoptar un estilo nuevo de

DIVULGACION MEDICA

LA ANGUSTIA

Las exigencias profesionales cada vez más imperiosas, la creciente responsabilidad, la feroz lucha por la vida crea en nuestro ánimo, una fuerte tensión nerviosa. La prisa, las sensaciones violentas, el ruido, la inseguridad y otros mil impactos de la vida moderna contribuyen a excitar demasiado el sistema nervioso de los hombres.

Para contrarrestar este estado de agitación nerviosa, cuyos síntomas más destacados son el insomnio, la inquietud y la angustia, se cae en el abuso de los hipnóticos. Por la noche se toma una píldora y luego hasta dos y hasta tres de cualquier somnífero. Al día siguiente se despierta amodorrado. Pero como la vida continúa y no se puede detener, hay que contrarrestar el antomamiento mediante estimulantes. Entonces se bebe café y alcohol a grandes dosis, y se fuman cigarrillos y más cigarrillos con lo que la excitación nerviosa se aúna mayor, y exige a la noche siguiente un aumento en el número de píldoras para dormir.

Así se crea un círculo vicioso, fatal para el equilibrio y el sosiego de las personas. El hombre moderno se encuentra de este modo en el vértice de una ciclón de tremendos

estímulos y contraestímulos que en las personas predispuestas, por la herencia o por una condición especial terminan creando una neurosis. La neurosis, considerada a la larga reproduce los mismos mecanismos que una crisis angustiosa aguda. Las grandes crisis neuróticas son crisis de ánimo, con su cortejo de angustia, vértigo, tristeza, tedio, náuseas, repugnancia y asco. Pero no hay que asustarse. Esta angustia de la neurosis nada tiene que ver con la angustia corriente y vulgar de todos los seres humanos, que se sufre más o menos en algún momento de nuestra dura existencia.

No todos los seres humanos están condenados irremisiblemente a padecer una neurosis. Los predisuestos llevan un sello inconspicuo que es la marca de su constitución ideológica. Una persona regordeta, de carácter expansivo, abierta a la gente, jamás será un neurótico. En cambio pueden serlo esos seres delgados y reconvertidos y los de constitución atlética.

Pero mucho más propensos a padecer neurosis son los que presentan alguna anomalía en su desarrollo. Los neuróticos padecen un retraso biológico. Están deficientemente desarrollados.

Sin embargo a cualquier persona que padece una crisis o trance de angustia. En realidad importa poco el nombre. Lo que interesa es que se nos supriman nuestros conflictos y nuestras angustias. He aquí el motivo de que hayamos tenido tantos éxitos las famosas píldoras de la felicidad y la angustia. Por desgracia estas píldoras no siempre son eficaces, y en algunas ocasiones originan fenómenos alérgicos, efectos tóxicos e incluso accidentes graves.

DR. OCTAVIO APARICIO

RADIO MUNDIAL

ha máxima garantía!
ha técnica y la perfección!

CONTADO y PLAZOS

CASA SIGMA Sagasta, 14-FERROL

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	-----

RINGON AMENO

29. 2.- Ala. odoC. 3.- Tilo. Ana. 4.- Amura. Os. 5.- lógico. 6.- Arilame. 7.- Ba. Clara. 8.- arl. Plan. 9.- Taré. Ala. 10.- Inter-sas.

VERTICALES: 1.- Bata. Abati. 2.- Eliminarán. 3.- naluU. rT. 4.- orolC. EE. 5.- Fo. agalP. 6.- Ia. ImaleS. 7.- Conocerala. 8.- Q. aso. Anas.

FOTOGRAFIA

Un campesino quería hacerse fotógrafo. El fotógrafo del pueblo, le enseñó un álbum.

—Vea usted, hay fotografías de todas clases: de busto, ce pte, un retrato de frente, de perfil, al aire libre, junto a una palmera... como usted prefiere.

—No está mal —dijo el campesino— después de hojear el álbum—, pero preferiría una fotografía de mí mismo.

HORIZONTALES: 1.- Dicese del monstruo que tiene dos cabezas. 2.- Monte de la isla de Grecia, que era morada de los dioses. Caudillo árabe. 3.- Altura po-cuenta y prolongada. Letra griega. 4.- Mamífero rumiante. Dati-vo del pronombre. 5.- Pásele en silencio una cosa. 6.- Extinguido. 7.- Nombre de una letra. Larva. 8.- Mujer que cuida de un niño. (pl). Color. 9.- En la República Argentina: hermano. Ahl. 10.- Sacad vosotros la cabeza.

VERTICALES: 1.- Palabra de origen inglés, muy usada en la jerga política. Arregla. 2.- Figura que consiste en poner un dicho en boca de una persona muerta. 3.- Chasco, burla. Período de tiempo. 4.- Compañero. (al revés) Símbolo del molibdeno. 5.- Virtud teológica. Sujetará. 6.- Quise. Halagar con fin interesado. 7.- Relativo a la parte de la Geología que trata de las ro-cas. 8.- Hágase. Literato español autor de "La Regenta".

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.- Benefi-

Noticias con estrambote

SOPORIFERO

En el curso de un reciente Congreso médico, el profesor Charles Rob, de la Universidad de Londres, ha prescrito un remedio original: "La mejor terapéutica es el reposo. El mejor reposo es el sueño. La mejor manera de dormir es suprimir el dolor. Y la mejor manera de suprimir el dolor, el "whisky".

Terapéutica sin sueño para hacer grato el reposo, con un sueño delicioso, sin dolor y sin desvelo. Tal lo afirma, con su celo de mirar por el ajeno, para que éste siempre bueno pueda estar, y no doliente, con un trato no corriente este buen señor galeno.

Aunque a falta de esa ciencia de moderno tratamiento, tiene ya el procedimiento largos años de existencia. De quien fuera la ocurrencia, esa es otra conclusión; pero es cierta la invención terapéutica, a la vista, pues no hay sueño que resista si se toma un buen tablon.

—Tenemos exactamente 12.531 trozos de carbón en la bodega. (De "L'Europeo".)

DON RIPIO

crucero gallego, para no desvirtuarlos. Cabe, sin embargo, la conjugación de motivos procurando que pertenezcan a una misma época y tengan un estilo similar.

—Cuántos ha construido?

—En tamaño pequeño es decir de un metro de vástago, bastantes y todos ellos por encargos particulares.

—¿Y de tamaño mayor?

—Estoy realizando el boceto del que ha de colocarse en el lugar de Pazos (Iria Flavia) en sustitución del que fué destruido por un camión. Tendrá seis metros de alto y llevará las imágenes del Crucificado y de San Francisco abrazándose; del otro lado la Virgen y dos ángeles colocándole la corona. Todo ello en piedra, naturalmente. Es un encargo del Ayuntamiento con la aprobación y supervisión de don Manuel Chamoso Lamas, conserje del Patrimonio Artístico de esta Zona, a quien yo debo muchos ánimos en mi labor artística.

—¿Esculpe solamente en piedra?

—En madera también, pero debo confesar que me atrae más la escultura en granito y esa es la mayoría de los cruceros gallegos. Estoy perfilando otro de dos metros y medio para la Biblioteca del Monasterio Mercedario de Poyo.

Un poco más pequeño que este es el que ayer fué enviado con dirección a Córdoba, como obsequio de un coleccionista de nuestro país a don José Pacha Lueña, significado cordobés que conoce y ama a Galicia.

Sería magnífico que Alfonso Sanmartín reuniera una serie de obras para darlas a conocer en una exposición. En ella veríamos asociada la técnica y la espiritualidad que tienen las piedras labradas por este artista a quien llamamos el "escultor de los cruceros". Antes de que se decida a trasladar su taller a Vigo, cuando la aldea de Calo deje de tenerle.

HORAS DE COMPOSTELA

A rapa das bestas

Algunos lectores de Santiago nos han preguntado la fecha del impresionante espectáculo escénico conocido por "A rapa das bestas" que tiene lugar en la parroquia de Sabucedo (Codededa). Y es que bastantes santiaguésos muestran deseos de presenciarlo, movidos a curiosidad por el reportaje informativo publicado el pasado año en EL CORREO GALLEGO.

"A rapa das bestas" se celebra el Lunes de Pentecostés, que este año corresponde al 6 de junio. Es todo un gigantesco alarde de fuerza y de valor, en el que intervienen viejos, mozos y niños arriesgándose por entre toros coces y dentellados en el curso de Sabucedo. Su temeraria valentía produce asombro y hasta miedo en quien contempla el valeroso cabalgar de los muchachos de la aldea sobre lomos de caballos salvajes, sometidos a una destreza extraordinaria hasta convertirlos transitoriamente en mansos caballos de circo, mientras corren las crines cuya venta ha de incrementar los ingresos parroquiales.

Hace cuatrocientos años que de las montañas de Codededa bajan en el Lunes de Pentecostés a los caballos y potros salvajes a desfilarse en el curso de Sabucedo a su crines y retornar luego a su agreste libertad. Nadie en el contorno se pierde el gran día que recuerda una antiquísima costumbre y pugnan todos por manejar las tijeras o asirse al cuello del indomable animal, sorprendido con una habilidad equivalente los peligros que corren de recada palmo de terreno de titanes para los amigos de las fuertes emociones. Presidida por el temple de acero de los mozos de sabucedo y las cabezas capitaneando de los garraños empujando sus respectivas manadas.

Si van ustedes a Sabucedo el día 6 de junio verán al "monte" al "Mamon" o el Tordo", orgulloso de ir delante de sus reatas, defendiendo a las yeguas y a los caballos que nacieron y se criaron en salvaje libertad. Algunos han dejado sus huesos y su piel en la alta montaña, donde el lobo, su encarnado enemigo, comiese su carne. Otros, como persiguen su pasado año, harán hasta el curso con la punta sangrante de los colmillos de la allamaña.

Poco habrá que pueda compararse a la "rapa das bestas". Y valor, en riesgo y en tipismo, hasta en belleza hacen prevalecer más de un centenar de caballos más de un centenar de muchachos en el curso de Sabucedo y el desfile curioso de que un muchachito de la parroquia empuja el chio de la aldea de Sabucedo en Venezuela, acaba de llegar a su aldea natal con el exclusivo objeto de recordar con el espectáculo al curso para enfrentarse saltando al curso para enfrentarse al "Broso" o los garraños a más al "Broso" de los garraños.

Con mucho gusto celebramos la fecha de que son un palido otros datos que son un palido reflejo de la realidad, enparca-da en un paisaje de soberbia grandeza.

José REY F. ALVITE